

ಜನತಾವಾಣಿ

ಸಂಪಾದಕರು :
ವಿಕಾಸ್ ಪದಾಧಿಕಾರಿ

ಮಧ್ಯ ಕರ್ನಾಟಕದ ಆಪ್ತ ಒಡನಾಡಿ

ದಾವಣಗೆರೆ
ಸೋಮವಾರ, ಫೆಬ್ರವರಿ 13, 2023

ದಾವಣಗೆರೆ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ, ಹಾವೇರಿ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ, ವಿಜಯನಗರ, ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು, ತುಮಕೂರು, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಾರ ಹೊಂದಿರುವ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಪತ್ರಿಕೆ

ಸಂಪುಟ : 49 ಸಂಚಿಕೆ : 272 ಫೋನ್ : 254736 91642 99999 RNI No: 27369/75 KA/SK/CTA-275/2021-2023. O/P @ B.V. Nagar P.O. ಪುಟ : 6 ರೂ : 5.00 www.janathavani.com janathavani@mac.com

ತಾಪಮಾನ ತಡೆಗೆ ಚಂದ್ರನ ಮೇಲೆ ದೂಳಿನ ಮೋಡ!

ಅಮೆರಿಕ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳಿಂದ ಪ್ರಸ್ತಾಪ

ಕ್ಯಾನ್ಬರಿಯಾ, ಫೆ. 12 - ಚಂದ್ರನ ಮೇಲೆ ದೂಳಿನ ಮೋಡಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ಮೂಲಕ ತಾಪಮಾನ ಹೆಚ್ಚಳ ತಡೆಯ ಸಾಧ್ಯತೆ ಬಗ್ಗೆ ಅಮೆರಿಕದ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನಾವೇನೂ ಪರಿಸರ ಬದಲಾವಣೆ ಇಲ್ಲವೇ ರಾಕೆಟ್ ವಿಜ್ಞಾನದ ಪರಿಣಿತರಲ್ಲ. ಆದರೆ, ವಿವಿಧ ರೀತಿ ದೂಳುಗಳಿಂದ ಆಗುವ ಪರಿಣಾಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಹಾರ್ವರ್ಡ್ - ಸ್ವಿಟ್ಜರ್ಲೆಂಡ್ ಸೆಂಟರ್ ಫಾರ್ ಅಸ್ಟ್ರೊಫಿಸಿಕ್ಸ್ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಬೆಂಜಮಿನ್ ಬ್ರೂಮ್ನಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಚಂದ್ರನ ಮೇಲೆ ದೂಳು ಸೃಷ್ಟಿಸಿ ಅದನ್ನು

ಸೂರ್ಯನ ಕಡೆ ಚಾಚುವಂತೆ ಮಾಡಬಹುದು. ಈ ದೂಳು ವಾರದವರೆಗೆ ಸೂರ್ಯ ಹಾಗೂ ಭೂಮಿಯ ಮಧ್ಯೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದ ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಬೀಳುವ ಸೂರ್ಯನ ಬೆಳಕಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.2ರಷ್ಟು ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಯೋಜನೆಗಾಗಿ ಚಂದ್ರನ ಮೇಲೆ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ 10 ದಶಲಕ್ಷ ಟನ್ ದೂಳು ಹರಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಬ್ರೂಮ್ನಿ ನೇತೃತ್ವದ ಅಧ್ಯಯನ ತಂಡ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಆದರೆ, ಈ ಯೋಜನೆ ಹೇಳಿದಷ್ಟು ಸುಲಭವೇ ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿವೆ. ಸೂರ್ಯನ



ಕಿರಣಗಳು ಭೂಮಿಗೆ ಬರುವುದಕ್ಕೆ ತಡೆ ಹಾಕುವ ಯೋಜನೆಗಳು ಹೊಸದೇನೂ ಅಲ್ಲ. ಇದಕ್ಕೆ ಸೋಲಾರ್ ಜಿಯೋ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಎಂಬ ಹೆಸರಿದೆ. ಭೂಮಿಯ ಮೇಲ್ಮರದ ಸುತ್ತ ತಳುವಾದ ಕಣಗಳನ್ನು ಹರಡುವ ಮೂಲಕ

ಸೂರ್ಯನ ಕಿರಣಗಳಿಗೆ ತಡೆ ಹಾಕುವುದು ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಚರ್ಚೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ಈ ರೀತಿಯ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ಮಳೆ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತವೆ. ಇದರಿಂದ ಓಜೋನ್ ಪದರಕ್ಕೂ ಹಾನಿಯಾಗುವ ಅಪಾಯ ಇದೆ. ಚಂದ್ರನ ಮೇಲೆ ದೂಳು ಹರಡುವುದರಿಂದ ಈ ರೀತಿಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಚಂದ್ರನ ಮೇಲೆ ದೂಳು ಅಪಾರ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ. ಚಂದ್ರನ ಗುರುತ್ವಾಕರ್ಷಣ ಶಕ್ತಿಯೂ ಕಡಿಮೆ. ಹೀಗಾಗಿ ದೂಳು ಹರಡಿದರೆ ಅದು ಹೆಚ್ಚು ಕಾಲ ವಾತಾವರಣದಲ್ಲಿ ಇರಲಿಲ್ಲ.

ಆದರೆ, ಈ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿಗೆ ತರಲು ಚಂದ್ರನ ಮೇಲೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಕಳೆದ 50 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಮನುಷ್ಯ ಚಂದ್ರನ ಮೇಲೆ ಕಾಲಿಟ್ಟಲ್ಲ. 2028ರ ವೇಳೆಗೆ ಚಂದ್ರನ ಮೇಲೆ ನೆಲೆ ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಯೋಜನೆ ಹೊಂದಿರುವುದಾಗಿ ಚೀನಾ ತಿಳಿಸಿದೆ. ನಂತರ 2034ರಲ್ಲಿ ಚಂದ್ರನ ನೆಲೆ ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಯೋಜನೆ ಅಮೆರಿಕದ್ದಾಗಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಅಲ್ಲಿ ಗಣಿಗಾರಿಕೆ ನಡೆಸಿ ದೂಳು ಹರಡಲು ದಶಕಗಳೇ ಬೇಕಾಗಲಿವೆ. ಅಲ್ಲದೇ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಹಾಗೂ ಚಂದ್ರನ ಕುರಿತು ಸ್ಥಿರ ನೀತಿಗಳಿಲ್ಲ. (3ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)



ಚಿತ್ರ: ರಫೀಕ್, ಜನತಾವಾಣಿ
ನಾಟಿ ಚುರುಕು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಭತ್ತದ ನಾಟಿ ಕಾರ್ಯ ಚುರುಕುಗೊಂಡಿದೆ. ದಾವಣಗೆರೆ ಬಳಿಯ ಬಾತಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ನಾಟಿ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಿರುವ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು

ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿಗಳು ಸಿದ್ಧ

ವಾರಣಾಸಿ ಸೇರಿದಂತೆ 22 ನಗರಗಳ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ಮುಂದಿನ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣ

ನವದೆಹಲಿ, ಫೆ. 12 - ಸರ್ಕಾರದ ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷಿ ಯೋಜನೆಯಾದ ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಮಿಷನ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 22 ನಗರಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ಮುಂದಿನ ತಿಂಗಳ ಪೂರ್ಣ ವಾಗಲಿವೆ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆಗ್ರಾ, ವಾರಣಾಸಿ, ಚೆನ್ನೈ, ಪುಣೆ ಹಾಗೂ ಅಹಮದಾಬಾದ್ ಸೇರಿದಂತೆ 22 ನಗರಗಳ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುವ ಹಂತದಲ್ಲಿವೆ. ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿಯ ಉಳಿದ 78 ನಗರಗಳ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ಮುಂದಿನ ಮೂರನೇ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳಲಿವೆ ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ವಸತಿ ಹಾಗೂ ನಗರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ ಓರಿಯಂಟ್ ಅಧಿಕಾರಿಯೊಬ್ಬರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ಜೂನ್ 25, 2015ರಂದು ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಮಿಷನ್ ಯೋಜನೆಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದ್ದರು. ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ 100 ನಗರಗಳನ್ನು ಮರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವ ಗುರಿ ಹೊಂದಲಾಗಿತ್ತು.

ಜನವರಿ 2016ರಿಂದ ಜೂನ್ 2018ರ ನಡುವೆ ನಡೆದ ನಾಲ್ಕು ಹಂತಗಳ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಈ ನಗರಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ನಗರಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಾದ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸುವ ಹಾಗೂ ಅದರ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಜೀವನ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸುವ, ಸ್ವಚ್ಛ ಹಾಗೂ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯು ಜೊತೆಗೆ ಹಲವಾರು ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಪರಿಹಾರ ಒದಗಿಸಲು ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಚಿವಾಲಯ ತಿಳಿಸಿತ್ತು. ಭೂಪಾಲ್, ಇಂದೋರ್, ಆಗ್ರಾ, ವಾರಣಾಸಿ, ಭುವನೇಶ್ವರ, ಚೆನ್ನೈ, ಕೊಯಂಬತ್ತೂರು, ಈರೋಡ್, ರಾಂಚಿ, ಸೇಲಂ, ಸೂರತ್, ಉದಯಪುರ, ವಿಶಾಖಪಟ್ಟಣಂ, ಅಹಮದಾಬಾದ್, ಕಾಕಿನಾಡ, ಪುಣೆ, ವೆಲ್ಲೂರು, ಪಿಂಚಿ -

ಚಿಂಚ್ಚಾಡ, ಮಧುರಾ, ಅಮರಾವತಿ, ತಿರುಚಿರಾಪಳ್ಳಿ ಹಾಗೂ ತಂಜಾವೂರುಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿಯ ಎಲ್ಲ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ಮಾಜಿ ಒಳಗೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳಲಿವೆ. 22 ನಗರಗಳಲ್ಲಿನ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ಅಂತಿಮ ಹಂತದಲ್ಲಿದ್ದು, ಮಾಜಿ ವೇಳೆಗೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ ಲಿದ್ದೇವೆ. ಮುಂದಿನ ಮೂರನೇ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಉಳಿದ ನಗರಗಳ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನೂ ಪೂರ್ಣ ಗೊಳಿಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಯೊಬ್ಬರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವಿಶೇಷ ಉದ್ದೇಶದ ವಾಹಕ (ಎಸ್. ಪಿ.ಎ.) ಮೂಲಕ ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಫೆಬ್ರವರಿ 6ರಂದು ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿದ್ದ ಕೇಂದ್ರ ವಸತಿ ಹಾಗೂ ನಗರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)



ನಜೀರ್ ಸೇರಿ ಆರು ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ನೇಮಕ

ನವದೆಹಲಿ, ಫೆ. 12 - ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ನಿವೃತ್ತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಎಸ್. ಅಬ್ದುಲ್ ನಜೀರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಆರು ಜನರನ್ನು ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗಿ ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯಪತಿ ದ್ರೌಪದಿ ಮುರ್ಮು ಅವರು ನೇಮಕಾತಿ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದೇ ವೇಳೆ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ರಾಜ್ಯಪಾಲ ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ಕೊಶ್ಯಾರಿ ಹಾಗೂ ಲಡಾಖ್ ಲೆಫ್ಟಿನೆಂಟ್ ಗವರ್ನರ್ ಆರ್.ಕೆ. ಮಾಥುರ್ ಅವರ ರಾಜೀನಾಮೆಗಳನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕರ್ನಾಟಕದವರಾದ ನಿವೃತ್ತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಎಸ್. ಅಬ್ದುಲ್ ನಜೀರ್ ಅವರನ್ನು ಅಂಧ ಪ್ರದೇಶದ ನೂತನ ರಾಜ್ಯಪಾಲರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹಾಲಿ ಅಂಧರ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗಿರುವ ಬಿ.ಸಿ. ಭೂಷಣ್ ಹರಿಚಂದನ್ ಅವರನ್ನು ಭತ್ತೀಷ್ ಸುಜಾತ್ ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ನಜೀರ್ ಅವರು ಜನವರಿ 4ರಂದು ನಿವೃತ್ತರಾಗಿದ್ದರು. ಇವರು ಅಯೋಧ್ಯೆ ರಾಮಮಂದಿರ, ತ್ರಿವಳಿ ತಲಾಕೆ, ಖಾಸಗಿತನದ ಹಕ್ಕು ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಪ್ರಮುಖ ತೀರ್ಪುಗಳನ್ನು



ಅಂಧ ಪ್ರದೇಶದ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗಿ ಕನ್ನಡಿಗ ಅಬ್ದುಲ್ ನಜೀರ್

ಮಾಥುರ್ ಅವರ ಜಾಗಕ್ಕೆ ಅರುಣಾಚಲ ಪ್ರದೇಶದ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗಿದ್ದ ನಿವೃತ್ತ ಬಿ.ಜಿ.ಡಿ ಯರ್ ಬಿ.ಡಿ. ಮಿಶ್ರ ಅವರನ್ನು ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅರುಣಾಚಲ ಪ್ರದೇಶದ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗಿ ನಿವೃತ್ತ ಲೆಫ್ಟಿನೆಂಟ್ ಜನರಲ್ ಕೆ.ವೆ.ಎ. ತ್ರಿವಿಕ್ರಮ್ ಪರ್ನಾಯಕ್ ಅವರನ್ನು ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸಿಕ್ಕಿಂ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗಿ ಲಕ್ಷ್ಮಣ್ ಪ್ರಸಾದ್ ಆಚಾರ್ಯ, ಜಾರ್ಖಂಡ್ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗಿ ಸಿ.ಪಿ. ರಾಧಾಕೃಷ್ಣನ್, ಹಿಮಾಚಲ ಪ್ರದೇಶದ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗಿ ಶಿವ ಪ್ರತಾಪ್ ಶುಕ್ಲ ಹಾಗೂ ಅಸ್ಸಾಂ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗಿ ಗುಲಾಬ್ ಚಂದ್ ಕಿಶೋರಿ ಅವರನ್ನು ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ನೂತನವಾಗಿ ಅಂಧ ಪ್ರದೇಶದ ರಾಜ್ಯಪಾಲ ರಾಗಿ ನಿಯುಕ್ತಿಗೊಂಡಿರುವ ಕನ್ನಡಿಗ ಎಸ್. ಅಬ್ದುಲ್ ನಜೀರ್ ಅವರಿಗೆ ಅಭಿನಂದಿಸುವುದಾಗಿ ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮೂಲತಃ ಮಂಗಳೂರಿನ ಬೆಳವಾಯಿಯವ ರಾದ ಇವರು ಕರ್ನಾಟಕದ ಉತ್ತಮ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ದಲ್ಲಿ ವಕೀಲರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ನಂತರ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ನಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾಗಿ, ನಿವೃತ್ತರಾಗಿದ್ದರು.

ಜಗಳೂರು ತಾ.ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಪ್ರೊ. ಎಚ್. ಲಿಂಗಪ್ಪ



ಜಗಳೂರು, ಫೆ. 12- ಇದೇ ಫೆ. 25 ರಂದು ನಡೆಯಲಿರುವ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನಾಗಿ ನಿವೃತ್ತ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಪ್ರೊ.ಎಚ್. ಲಿಂಗಪ್ಪ ಅವರನ್ನು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸುಜಾತ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪಟ್ಟಣದ ಪತ್ರಿಕಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕಾ ಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಕಳೆದ 20 ವರ್ಷಗಳ ಬಳಿಕ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಎರಡನೇ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ಆಯೋಜನೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಡಿ. 25 ರಂದು ಕನ್ನಡ ಸುಡಿ ಜಾತ್ರೆಯು ಅದ್ದೂರಿಯಾಗಿ ಜರುಗಲಿವೆ. ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಜಗಳೂರು ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಪರಂಪರೆ, (3ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಕೆ.ಸಿ.ಐ.ಎಂ.ಎಂ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಡಾ. ಸುರೇಶ್ ಹನಗವಾಡಿ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 12- ನಗರದ ಜಜಮು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಹಾ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪಥಾಲಜಿ ವಿಭಾಗದ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ. ಸುರೇಶ್ ಹನಗವಾಡಿ ಅವರು ರಾಜ್ಯೀಯ ರೋಗ ಲಕ್ಷಣ ಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರ ಸಂಘದ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಶಾಖೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ನಿನ್ನೆ ನಡೆದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಡಾ. ಹನಗವಾಡಿ ಅವರನ್ನು ಅಧಿಕಾರ ವಹಿಸಿ ಡಾ. ಸುಮಾರು 30 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ರೋಗ ಲಕ್ಷಣ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ರಕ್ತ ಮತ್ತು ರಕ್ತ (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಎರೋ ಇಂಡಿಯಾದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್.ಎ.ಎಲ್. ತರಬೇತಿ



ಬೆಂಗಳೂರು, ಫೆ. 12 - ಒಂದೊಂದು ಸ್ಪಾನ್ ಎರೋನಾಟಿಕ್ಸ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಯ ಸೂಪರ್ ಸಾನ್ ತರಬೇತಿ ವಿಮಾನವಾದ ಹೆಚ್.ಎಲ್. ಎಫ್.ಓ. - 42 ಮಾದರಿಯನ್ನು ಎರೋ ಇಂಡಿಯಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶನ ಮಾಡಲಿದೆ. ಸೋಮವಾರದಿಂದ ಪ್ರದರ್ಶನ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ಹೆಚ್.ಎಲ್.ಎಫ್.ಓ.-42 ಮಾದರಿಯು ಆಧುನಿಕ ಸಮರ ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಲಿದೆ ಎಂದು ಹೆಚ್.ಎ.ಎಲ್. ತಿಳಿಸಿದೆ. ಯುಎಂಇಎಲ್‌ನಿಂದ ಮಾಡಲಾಗುವ ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ವೈಮಾನಿಕ ಪ್ರದರ್ಶನ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಈ ಪ್ರದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ತರಬೇತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಬಿಂಬಿಸಲಾಗುವುದು. ಹಲವಾರು ವೈಮಾನಿಕ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶನ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೆಚ್.ಎ.ಎಲ್. ತಿಳಿಸಿದೆ.

ವಿಜಯನಗರ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ "ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಭಾರಿ"ಯಾಗಿ ಬಿ.ಬಿ. ಅಜಯ್‌ಕುಮಾರ್

ವಿಜಯನಗರ (ಹೊಸಪೇಟೆ) ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಬಿಬಿ ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಭಾರಿಯನ್ನಾಗಿ ದಾವಣಗೆರೆ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯ ಮಾಜಿ ಮಹಾಪೌರರು, 17ನೇ ವಾರ್ಡ್ - ಪಿ.ಜಿ. ಬಜಾವಣಿಯ ಸದಸ್ಯರೂ ಆದ ಶ್ರೀ ಬಿ.ಬಿ. ಅಜಯ್‌ಕುಮಾರ್ ಅವರನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡಿ, ರಾಜ್ಯ ಬಿಬಿ.ಅ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ನಳಿನ್‌ಕುಮಾರ್ ಕಟೀಲ್ ಅವರು ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಶ್ರೀಯುತ ಅಜಯ್‌ಕುಮಾರ್ ಅವರು, ಪುದುಚೇರಿ ರಾಜ್ಯದ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರಪ್ರೊಂದರ ಚುನಾವಣಾ ಉಸ್ತುವಾರಿಯಾಗಿ ಮತ್ತು ಗುಲ್ಬರ್ಗಾ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ 5 ವಾರ್ಡ್‌ಗಳ ಉಸ್ತುವಾರಿಯಾಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡು, ಆ ಎರಡೂ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಸ್ಮರಿಸಬಹುದು.

ಶರಣ ಧರ್ಮ ರಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಅಂಬಿಗರ ಚೌಡಯ್ಯನವರ ಪಾತ್ರ ಹಿರಿದು

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 12- ಕಲ್ಯಾಣ ಕ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಶರಣ ಧರ್ಮ ರಕ್ಷಣೆ, ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಉಳಿವಿನಲ್ಲಿ ನಿಜಶರಣ ಅಂಬಿಗರ ಚೌಡಯ್ಯ ಅವರ ಪಾತ್ರ ಪ್ರಮುಖವಾದುದು ಎಂದು ತಾಲ್ಲೂಕು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೂ, ಹಿರಿಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕರೂ ಆದ ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಮತಿ ಜಯಪ್ಪ ಹೇಳಿದರು. ನಗರದ ತರಳಬಾಳು ಬಡಾ ವಣಕೆಯ ಶ್ರೀ ಶಿವಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಮಹಾಠಂಟದಲ್ಲಿ ಶಿವಗೋಷ್ಠಿ ಸಮಿತಿ ಹಾಗೂ ಸಾರದ ನೌಕರರ ಬಳಗದ ವತಿಯಿಂದ ನಿನ್ನೆ ಹಮ್ಮಿ ಕೊಂಡಿದ್ದ 'ಶಿವಗೋಷ್ಠಿ-292, ಸ್ಮರಣೆ- 64' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ 'ಅಂಬಿಗರ ಚೌಡಯ್ಯ ನವರ ವಚನಗಳು' ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು.



ಶಿವಗೋಷ್ಠಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಸುಮತಿ ಜಯಪ್ಪ ಕೆಂದರುಂಟೆಯಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮುತ್ತಾರೆ. ಏಕದೇವ ಉಪಾಸಕರಾಗಿದ್ದರು ಎಂದರು. ಕಲ್ಯಾಣ ಕ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲವೂ ನಾಶ ವಾಗಿ ಕೇವಲ 330 ವಚನಗಳು ನಮಗೆ ಲಭ್ಯವಿದ್ದು, ಇವರ ವಚನಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಇನ್ನೂ ಸಂಶೋಧನೆಗಳು ಆಗಬೇಕಾಗಿವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ನಿವೃತ್ತ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಲಿಂ. ವೈ.ಬಿ. ರುಪ್ಪ ಅವರ ಸ್ಮರಣೆ ಮಾಡಿದ ಚನ್ನಗಿರಿ

ಕಾಲೇಜಿನ ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಎಂ.ಆರ್. ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅವರು, ಮಾದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ, ಸರಳ, ಸಜ್ಜನಿಕೆಯ, ಆದರ್ಶ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ವೈ.ಬಿ. ರುಪ್ಪ ಅವರು ಸ್ಮರಣೀಯರು ಎಂದರು. ತರಳಬಾಳು ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಸುದೀರ್ಘ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅವರು ಜನಾನುರಾಗಿ ಯಾಗಿ, ಶಿಕ್ಷಣ ಕ್ಷೇತ್ರವಲ್ಲದೇ ಸಮಾಜ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲೂ ಜನಮಾನಸದಲ್ಲಿ ಉಳಿಯುವಂತಹ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು. ಶಿವಗೋಷ್ಠಿ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎಂ.ಬಿ. ಸಂಗಮೇಶ್ವರಗೌಡು ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ವಿಮಲಮ್ಮಡಿ. ವೈ.ಬಿ. ರುಪ್ಪ, ಮುಖಂಡರಾದ ಕೆಂಪನಗೌಡು, ವೈ.ಬಿ. ಪ್ರಕಾಶ್, ಎಸ್.ಕೆ. ಹಲಗಣ್ಣನವರ್ ಮತ್ತಿತರರಿದ್ದರು.

ಕೊಲ್ಲಿ ಭೋಗೇಶ್ವರರಾವ್ ನಿಧನ

ಹರಿಹರ ತಾಲ್ಲೂಕು ನೆಹರೂ ನಗರ ವಾಸಿ ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಮಿಷನರಿ ಸಂಘದ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ **ಶ್ರೀ ಕೊಲ್ಲಿ ಭೋಗೇಶ್ವರರಾವ್** ಅವರು ದಿನಾಂಕ 12.2.2023ರ ಭಾನುವಾರ ಸಂಜೆ ನಿಧನರಾದರೆಂದು ತಿಳಿಸಲು ವಿಷಾದಿಸುತ್ತೇವೆ. ಮೃತರಿಗೆ 86 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಾಗಿತ್ತು. ಓರ್ವ ಪುತ್ರ, ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರಿಯರು, ಸೋಸಿ, ಅಳಿಯಂದಿರು, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿರುವ ಮೃತರ ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ 13-2-2023ರ ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಕ್ಕೆ ಮೃತರ ಸ್ವಗೃಹ ಹರಿಹರ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ನೆಹರೂ ನಗರದಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುವುದು.

ದುಃಖಿತಪ್ಪ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗ ಕುಟುಂಬಸ್ಥರು ಹಾಗೂ ಬಂಧು-ಮಿತ್ರರು

ಜಾನಪದ ಕಲೆ ಉಳಿಸಿ, ಬೆಳೆಸಬೇಕು

ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಭಜನಾ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ಶಾಸಕ ಅರುಣ್‌ಕುಮಾರ್



ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು, ಫೆ.12- ಆಧುನಿಕ ಯುಗದ ಭರಾಟೆಯಲ್ಲಿ ಜಾನಪದ ಕಲೆಗಳು ನಶಿಸಿ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದು, ಇಂದಿನ ಯುವ ಪೀಳಿಗೆ ಜಾನಪದ ಕಲೆ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿ, ಬೆಳೆಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮುಂದಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಶಾಸಕ ಅರುಣ್‌ಕುಮಾರ್ ಪೂಜಾರ್ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಯರೇಕುಟ್ಟಿ ರಸ್ತೆಯ ಶ್ರೀ ನೀಲಕಂಠೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ ಆವರಣದ ಶ್ರೀ ಗಣೇಶೋತ್ಸವ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ಸ್ಥಳೀಯ ಕಾಕಿ ಜನಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ, ಕುರುಹಿನ ಶೆಟ್ಟಿ ಸಮಾಜ ಸೇವಾ ಸಂಘ, ಚೆನ್ನಿ ಘಟಕ ಹಾಗೂ ಜೇಸಿಎಸ್ ಕ್ಲಬ್‌ನ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಸೊಸೈಟಿ ಮತ್ತು ಸೌರಭಜನಪದ ಕಲಾ ವೇದಿಕೆಯ ಸಂಯುಕ್ತ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ದಿ.ದೊಡ್ಡನಾಪ್ಪ ಕಾಕಿ ಹಾಗೂ ದಿ. ಸಣ್ಣನಾಪ್ಪ ಕಾಕಿ ಇವರ ಸ್ಮರಣಾರ್ಥ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದ್ದ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಭಜನಾ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಸಮಾರಂಭ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸರ್ವಜ್ಞ ಶಿಶುನಾಥ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಕನಕದಾಸ, ಗದುಗಿನ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಮಹನೀಯರ ರಚಿಸಿದ ಜಾನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯ ಹಾಗೂ

ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು

ಕಾವ್ಯಗಳಿಗೆ ಅಭೂತಪೂರ್ವ ತತ್ವ ಶಕ್ತಿಗಳು ಅಡಗಿವೆ. ಇಂತಹ ನಾಡಿನ ನೆಲ, ಜಲ, ಧರ್ಮ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಪರಂಪರೆ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮೀಣ ಸೊಗಡು ಬಿಂಬಿಸುವ ಜಾನಪದ ಕಲೆ ಮತ್ತು ಸಾಹಿತ್ಯಗಳು ಕುರಿತು ತಿಳಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಶ್ಲಾಘನೀಯವಾಗಿದೆ. ಸಮಾಜದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸದಾ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಕಾಕಿ ಮನೆತನ. ಬಡವರಿಗೆ ನಿವೇಶನ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಯೋಜನೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದರು.

ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಕಾಕಿ ಜನಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಕಾಕಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಹಿಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಜನಪದಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಹತ್ವವಿತ್ತು. ಪಾಶ್ಚಾತ್ಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಪ್ರಭಾವಕ್ಕೊಳಗಾಗಿ ಯುವ ಜನಾಂಗ ಹಾಳಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಗಳ ಮೂಲಕ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಉದ್ದೇಶ ಹೊಂದಿದ್ದೇವೆ. ನಾಡಿನ ಜಾನಪದ ಕಲೆ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಉಳಿಸಿಕೊಂಡು ಡಾಗ ಮಾತೃ ಸ್ವಾಸ್ಥ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಾಕಿ ಜನ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ ವತಿಯಿಂದ ಅಂದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಬಟ್ಟೆ ಕಿಟ್ ವಿತರಣೆ, ಕ್ಷಯ ರೋಗಿಗಳ ಆಹಾರ ಕಿಟ್ ಹಾಗೂ ದತ್ತು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಕುರುಹಿನಶೆಟ್ಟಿ ಕೇಂದ್ರ ಸಂಘಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಶಿವಾನಂದ ಸಾಲಗೇರಿ ಹಾಗೂ ಸಾಧನಗೃಹ ಯುವಕರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು.

ನಗರಸಭೆ ಸದಸ್ಯರಾದ ಮಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಜುನ ಅಂಗಡಿ, ರಾಘವೇಂದ್ರ ಕುಲ ಕರ್ಣಿ, ಶಿವಕುಮಾರ ನರಸಿಂಹಾಚಾರ, ಮಂಜುನಾಥ ಕಾಕಿ, ಪವನಕುಮಾರ ಮಲ್ಲಾಡದ, ಕುರುಹಿನಶೆಟ್ಟಿ ಸಮಾಜ ಸೇವಾ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಅಮಾಸಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಶಿವಾನಂದ ಸಾಲಗೇರಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಂಜುನಾಥ ಹೊಸಪೇಟೆ, ಖಜಾಂಚಿ ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಕಾಕಿ, ಸಣ್ಣನುಮಂತಪ್ಪ ಕಾಕಿ, ಭೀಮಣ್ಣ ಕಾಕಿ, ರೂಪಾ ಕಾಕಿ, ಶೋಭಾ ಹೊಸಪೇಟೆ, ಕುಮಾರ ಶ್ಯಾಮಿ, ರೇಣುಕಾ ಅಮಾಸಿ, ಚನ್ನಪ್ಪ ಮಾನಕನಹಳ್ಳಿ, ಭೋಜಪ್ಪ ಕನಕೇರಿ, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಬೂದ ನೂರು, ಗುಡದಯ್ಯ ಹಲಗೇರಿ, ಶಿವಾನಂದ ಬಾಗಡಿ, ಎ.ಸಿ.ಹಿರೇಮಠ, ಪ್ರಭು ಎಳೆಹೊಳೆ, ನಾಗರಾಜ ಹೊಸ ಪೇಟೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಮತ್ತಿತರರು ಇದ್ದರು.

ಲೋಕ ಅದಾಲತ್‌ನಲ್ಲಿ 813 ಪ್ರಕರಣಗಳು ಇತ್ಯರ್ಥ

ಹರಪನಹಳ್ಳಿ, ಫೆ.12- ತಾಲ್ಲೂಕು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವತಿಯಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಲೋಕ ಅದಾಲತ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಒಟ್ಟು 943 ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಂಡು, 813 ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಉಭಯ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರುಗಳಾದ ಎಂ. ಭಾರತಿ, ಮತ್ತು ಫಕ್ಕೀರಪ್ಪ ಕೆಳಗೇರಿ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರುಗಳ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ರಾಜೀ ಸಂಧಾನದ ಮೂಲಕ ಇತ್ಯರ್ಥ ಪಡಿಸಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ಉಭಯ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಲೋಕ ಅದಾಲತ್‌ನಲ್ಲಿ ರಸ್ತೆ ಅಪಘಾತ, ಚೆಕ್ ಬೌನ್ಸ್, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಲ ವಸೂಲಿ, ಜಮೀನು ಒತ್ತುವರಿ, ಕೌಟಂಬಿಕ ದೌರ್ಜನ್ಯ, ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಪ್ರಕರಣ, ಮೋಟಾರು ವಾಹನ, ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು, ನಿವೇಶನ ಮಾರಾಟ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಹಿರಿಯ ಸಿವಿಲ್ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 435 ಪ್ರಕರಣಗಳ ಪೈಕಿ 338 ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಇತ್ಯರ್ಥಪಡಿಸಿ, ಒಟ್ಟು 12.6 ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಡಾನ್ ಪೂರ್ವ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಹಣದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಇತ್ಯರ್ಥ ಪಡಿಸಿದರು.

ಕಿರಿಯ ಸಿವಿಲ್ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 508 ಪ್ರಕರಣಗಳ ಪೈಕಿ 475 ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಇತ್ಯರ್ಥ ಪಡಿಸಿ, ಒಟ್ಟು 52,82,461-00 ರೂ.ಗಳನ್ನು ಹಣದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಇತ್ಯರ್ಥ ಪಡಿಸಿದರು. ಲೂಟಿ ಮತ್ತು ಲೂಟಿಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 813 ಪ್ರಕರಣಗಳು, ಮತ್ತು 1,078,84,911-00 ರೂ. ಗಳನ್ನು ರಾಜೀ ಸಂಧಾನದ ಮೂಲಕ ಇತ್ಯರ್ಥ ಪಡಿಸಿದರು. ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಜಿ.ಎಂ.ಎಫ್.ಸಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಉಭಯ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರುಗಳು ಲೋಕ ಅದಾಲತ್‌ನಲ್ಲಿ ರಾಜೀ ಸಂಧಾನದ ಮೂಲಕ ಇತ್ಯರ್ಥ ಪಡಿಸಲು ಸಹಕರಿಸಿದ ವಕೀಲರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಿಗೆ,



ಹಿರಿಯ ಸಿವಿಲ್ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಬಿರುಕು ಗೊಂಡಿದ್ದ ದಾಂಪತ್ಯ ಜೀವನದ ಇಬ್ಬರನ್ನು ಪರಸ್ಪರ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಮಾಡಿಸಿ ಇಬ್ಬರ ಮನಸ್ಸನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಿ ನೂತನ ಜೀವನಕ್ಕೆ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಮನವೊಲಿಸಿ ಸತಿ-ಪತಿಗಳನ್ನು ಒಗ್ಗೂಡಿಸಿ ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಿದರು.

ಹರಪನಹಳ್ಳಿ

ರೂಪದಲ್ಲಿ ಇತ್ಯರ್ಥ ಪಡಿಸಿದರು. ಉಭಯ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 813 ಪ್ರಕರಣಗಳು, ಮತ್ತು 1,078,84,911-00 ರೂ. ಗಳನ್ನು ರಾಜೀ ಸಂಧಾನದ ಮೂಲಕ ಇತ್ಯರ್ಥ ಪಡಿಸಿದರು.

ಹರಪನಹಳ್ಳಿ

ರಾಜೀ ಸಂಧಾನದ ಮೂಲಕ ಇತ್ಯರ್ಥ ಉಭಯ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರುಗಳಾದ ಎಂ. ಭಾರತಿ, ಮತ್ತು ಫಕ್ಕೀರಪ್ಪ ಕೆಳಗೇರಿ ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಿಗೆ, ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ, ಹಿರಿಯ ನ್ಯಾಯಾವಾದಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಕೋರ್ಟ್ ಕೊಠಡ ಎಲ್ಲಾ ಕಕ್ಷಿದಾರರಿಗೆ ಉಭಯ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರುಗಳಾದ ಎಂ. ಭಾರತಿ, ಮತ್ತು ಫಕ್ಕೀರಪ್ಪ ಕೆಳಗೇರಿ ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಕೀಲರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ. ಅಜ್ಜಣ್ಣ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ. ವಿ.ರೂಪಾಕ್ಷಪ್ಪ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೆ.

ಅನಂದ, ಬಂಜೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೊಲಪ್ಪ, ಖಜಾಂಚಿ ರೇಣುಕ ಮೇಟಿ, ಸರ್ಕಾರಿ ಅಭಿಯೋಜಕರಾದ ಎನ್. ಮೀನಾಕ್ಷಿ, ನಿರ್ಮಲ, ಅಪರ ಸರ್ಕಾರಿ ವಕೀಲ ವಿ.ಜಿ. ಪ್ರಕಾಶ್ ಗೌಡ, ವಕೀಲರ ಸಂಘದ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ. ಜಗದೀಶ್, ಹಿರಿಯ ವಕೀಲರಾದ ಟಿ. ವೆಂಕಟೇಶ್, ಬಿ. ಹಾಲೇಶ್, ಎಸ್. ರುದ್ರಮನಿ, ಕೆ. ಪ್ರಕಾಶ್, ಬಿ. ಗೋಪಿ ಬಸಪ್ಪ, ಕೆ.ಎಸ್.ಮಂಜುನಾಯ್ಕ, ಮುತ್ತಿಗಿ. ರೇವಣಸಿದ್ದಪ್ಪ, ಎಂ.ಮುತ್ತಯ್ಯ, ಇದ್ದಿ ರಾಮಪ್ಪ, ದೇವರಾಜ್, ನಂದೀಶ್, ಎಸ್. ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ, ಎಸ್. ಚಾಕೇಶ್, ಬಿ. ಬಸವರಾಜ್, ಜಿ. ಹಾಲೇಶ್, ಓ.ತಿರುಪತಿ, ಕೆ.ಕೊಟ್ಟೇಶ್, ಎ.ಕೆ. ರಾಜಪ್ಪ, ಸಿ. ರಾಜಪ್ಪ, ಕೆ.ನಾಗರಾಜ್, ಸಿ. ಚಾಚಪ್ಪ, ಜಿ. ಸೀಮಾ, ದ್ರಾಕ್ಷಾಯಣಮ್ಮ, ಬಿ.ಸಿದ್ದೇಶ್, ಸೇರಿದಂತೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಸ್ಪಂದಿಗಳು ಮತ್ತು ಇತರರು ಇದ್ದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಸೇರಿ ಆರು ರಾಜ್ಯಗಳ ಬಾಲಕಿಯರಿಗೆ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ತಡೆ ಲಸಿಕೆ

ನವದೆಹಲಿ, ಫೆ. 12 - ಕರ್ನಾಟಕ ಸೇರಿದಂತೆ ಆರು ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಂಭತ್ತರಿಂದ 14 ವರ್ಷದ ಬಾಲಕಿಯರಿಗೆ ಜೂನ್ ತಿಂಗಳಿನಿಂದ ಗರ್ಭಕಂಠ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ತಡೆ ಲಸಿಕೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಅಧಿಕೃತ ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ. ಮೊದಲ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಪ್ರಭು ಎಳೆಹೊಳೆ, ನಾಗರಾಜ ಹೊಸ ಪೇಟೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಮತ್ತಿತರರು ಇದ್ದರು.

ಪ್ರದೇಶಗಳ 2.25 ಕೋಟಿ ಬಾಲಕಿಯರಿಗೆ ಲಸಿಕೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಗರ್ಭಕಂಠ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ತಡೆಯುವ ಹೆಚ್.ಪಿ.ವಿ. ಲಸಿಕೆಯನ್ನು ಸಾರ್ವತ್ರಿಕವಾಗಿ ನೀಡಲು ಕೇಂದ್ರ ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವಾಲಯ ಯೋಜಿಸಿದೆ. 2026ರ ವೇಳೆಗೆ 16.02 ಕೋಟಿ ಲಸಿಕೆ ಪಡೆಯಲು ಜಾಗತಿಕ ಟೆಂಡರ್ ಕರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಸೀರಂ ಇನ್ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ಈ ಲಸಿಕೆಯ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಈಗಾಗಲೇ ಆರಂಭಿಸಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಅಮೆರಿಕದ ಮರ್ಕ್ಸ್ ಗಾರ್ಡ್‌ಸಿಲ್ ಲಸಿಕೆ ಮಾತ್ರ ಖಾಸಗಿಯಾಗಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ. ಇದರ ಪ್ರತಿ ಡೋಸ್ ವೆಚ್ಚ 10,850 ರೂ. ಆಗಿದೆ. ಭಾರತದ ಸೀರಂ ಇನ್ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಕಡೆ ವಾರವಷ್ಟೇ ಗರ್ಭಕಂಠ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್

ತಡೆಯ ಸರ್ವೆನ್ಸರ್ ಲಸಿಕೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದೆ. ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಡೋಸ್ ವೆಚ್ಚ 2 ಸಾವಿರ ರೂ. ಆಗಿರಲಿದೆ ಎಂದು ಕಂಪನಿ ಹೇಳಿದೆ. ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಈ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಬರುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಶೇ.1.6ರಷ್ಟಿದೆ. ಶೇ.1ರಷ್ಟು ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನಿಂದ ಜೀವನ ಅಪಾಯದಿಂದ ಎಂದೂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ತಡೆಯ ಸರ್ವೆನ್ಸರ್ ಲಸಿಕೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದೆ. ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಡೋಸ್ ವೆಚ್ಚ 2 ಸಾವಿರ ರೂ. ಆಗಿರಲಿದೆ ಎಂದು ಕಂಪನಿ ಹೇಳಿದೆ. ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಈ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಬರುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಶೇ.1.6ರಷ್ಟಿದೆ. ಶೇ.1ರಷ್ಟು ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನಿಂದ ಜೀವನ ಅಪಾಯದಿಂದ ಎಂದೂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ದೇವರಬೆಳಕೆರೆ : ಗಮನ ಸೆಳೆದ ಪವಾಡಗಳು

ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು, ಫೆ.12- ದೇವರಬೆಳಕೆರೆ ಗ್ರಾಮದ ಆರಾಧ್ಯದೇವ ಶ್ರೀ ಮೈಲಾರಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿಯ ರಥೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ಭಾನುವಾರ ಸಾಯಂಕಾಲ ನಡೆದ ಶಸ್ತ್ರ, ತ್ರಿಶೂಲ ಮತ್ತು ಸರಪಳಿ ಪವಾಡಗಳು ಎಲ್ಲರ ಗಮನ ಸೆಳೆದವು. ಎದೆ ಜಲ್

ಎನ್ನುವ ಈ ಪವಾಡಗಳನ್ನು ನೋಡಲು ಭಕ್ತರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಗೊರವಪ್ಪ ಅವರುಗಳ ತ್ರಿಶೂಲವನ್ನು ಕಾಲಿಗೆ, ಕೈಗೆ ಹಾಯಿಸುವ ದೃಶ್ಯ ಮೈ ಬುಮ್ ಎನ್ನಿಸಿತು. ಸಂಜೆ ಒಳಕೆಯೊಂದಿಗೆ ರಥೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ತೆರ ಎಳೆಯಲಾಯಿತು.

ಮಾರ್ಚ್ 4 ರಂದು ದಾವಣಗೆರೆಗೆ ಕೇಜ್ರಿವಾಲ್



ಹರಿಹರ, ಫೆ.12- ಆಮ್ ಆದಿಪಕ್ಷದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನಾಯಕ ಹಾಗೂ ದೆಹಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅರವಿಂದ್ ಕೇಜ್ರಿವಾಲ್ ಅವರು ಬರುವ ಮಾರ್ಚ್ 4 ರಂದು ದಾವಣಗೆರೆ ನಗರದಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷದ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಭೃತ್ಯ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಆಮ್ ಆದಿಪಕ್ಷದ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಪೃಥ್ವಿ ರೆಡ್ಡಿ ಹೇಳಿದರು.

ಆಮ್ ಆದಿ ಪಾರ್ಟಿ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಪೃಥ್ವಿ ರೆಡ್ಡಿ

ರೂಪಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಯಾವುದೇ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಲಂಚದ ಹಣವನ್ನು ಪಡೆಯದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ತರಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದರೆ ಮಹಿಳೆಯರ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ 8 ರಿಂದ 10 ಸಾವಿರ ದುಡಿಯುವ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಆದರೆ, ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಪಕ್ಷದವರು ಶೇ.40 ರಷ್ಟು ಕಮೀಷನ್ ಪಡೆದುಕೊಂಡರೂ ಅವರನ್ನು ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತವನ್ನು ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಬಿಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು. ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದರೆ ಮಹಿಳೆಯರ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ 8 ರಿಂದ 10 ಸಾವಿರ ದುಡಿಯುವ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೆ.ಎಲ್.ರಾಘವೇಂದ್ರ, ರಾಜ್ಯ ಮುಖಂಡ ಗುರುಮೂರ್ತಿ, ವಿಶ್ವನಾಥ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಆಮ್ ಆದಿಪಕ್ಷದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಂದ್ರಪ್ಪ, ಹರಿಹರ ಆಮ್ ಆದಿ ಪಕ್ಷದ ಮುಖಂಡರಾದ ವೈ.ಎನ್. ಮಲ್ಲಿನಾಥ್, ಗಣೇಶ ದುರಗಡ್, ಬಸವರಾಜ್ ಹಲಸಬಾಳು, ಪ್ರಶಾಂತ್ ಮತ್ತಿತರರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ಆನಗೋಡಿನಲ್ಲಿ ಇಂದು ಆಶೀರ್ವಚನ

ದಾವಣಗೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಆನಗೋಡು ಶ್ರೀ ಮರುಳಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಸಮುದಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ಗಂಟೆಗೆ ಸಂತ ಶ್ರೀ ಸೇವಾಲಾಲ್ 284 ನೇ ಜಯಂತಿ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಬಿ.ಜಿ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ವಕೀಲರು ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹಿತರ ಬಳಗದ ವತಿಯಿಂದ ಶ್ರೀ ಸಂತ ಬಾಬು ಸಿಂಗ್ ಮಹಾರಾಜ್ ಪೌರಾದೇವಿ (ಪೌರಾ ಗರ್) ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಇವರಿಂದ ಆಶೀರ್ವಚನ ನಡೆಯಲಿದೆ.

ಶ್ರೀ ಸಂತ ಬಾಬುಸಿಂಗ್ ಮಹಾರಾಜ್ ಪೌರಾದೇವಿ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸುವರು. ಮಾಜಿ ಸಚಿವರಾದ ಸಂಶೋಷಣೆ ಲಾಡ್, ರುದ್ರಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಅಬ್ದುಲ್ ಜಬ್ಬಾರ್ ಸಾಬ್, ಎಸ್.ಎಸ್. ಗಣೇಶ್, ಹೆಚ್.ಎಸ್. ನಾಗರಾಜ್, ಎಂ.ಟಿ. ಸುಭಾಶ್ಚಂದ್ರ, ಟಿ. ನಾಗರಾಜ್, ಬಿ. ವೀರಣ್ಣ, ಬಿ.ಜಿ. ನಾಗರಾಜ್, ಬಿ.ಟಿ. ಹನುಮಂತಪ್ಪ, ಎನ್.ಎಂ. ಆಂಜನೇಯ ಗೂರೂಜಿ, ಮೋಹನ್ ಕುಮಾರ್, ಅನೀಲ್ ಕುಮಾರ್ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಡಾ. ಹನಗವಾಡಿ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ರೋಗಗಳ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಸುರೇಶ್ ಹನಗವಾಡಿ ಅವರು ಸಾಕಷ್ಟು ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮತ್ತು ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಹಲವಾರು ಸಂಶೋಧನೆಗಳಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ಹಿಮೊಫಿಲಿಯಾ ಸೋಸೈಟಿಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿ, ರಕ್ತಸ್ರಾವ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸೇವೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಗುರುತಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಏರೋ ಇಂಡಿಯಾಗಾಗಿ ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಬಂದಿಳಿದ ಪ್ರಧಾನಿ



ಬೆಂಗಳೂರು, ಫೆ. 12 - ನಾಳೆ ಸೋಮವಾರದಿಂದ ಆರಂಭವಾಗಲಿರುವ ಏರೋ ಇಂಡಿಯಾ 2023 ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಲು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಬಂದಿಳಿದಿದ್ದಾರೆ. ಹೆಚ್.ಎ.ಎಲ್. ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ವಿಮಾನದಲ್ಲಿ ಬಂದ ಪ್ರಧಾನಿಯನ್ನು ರಾಜ್ಯಪಾಲ ತಾವಾಚಂದ್ ಗೆಹ್ಲೋಟ್ ಹಾಗೂ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ ಅವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಈ ವರ್ಷದ ಏರೋ ಇಂಡಿಯಾ ಪ್ರದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ರೂಪಿಸಲಾದ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲಾಗುವುದು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ 98 ದೇಶಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಲಿವೆ. 809 ರಕ್ಷಣಾ ಉತ್ಪಾದನಾ ಕಂಪನಿಗಳು ತಮ್ಮ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಪ್ರದರ್ಶನ ಮಾಡಲಿವೆ.

ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿಗಳು ಸಿದ್ಧ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಅಧೀನ ಸಚಿವ ಕೆ.ಶೇಖರ್, ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ 7,804 ಕಾಮಗಾರಿಗಳಿಗೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಇವುಗಳ ಮೌಲ್ಯ 1.81 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ರೂ. ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಯೋಜನೆಗಳ ಪೈಕಿ 5,246 ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿದ್ದು, ಇವುಗಳ ಮೌಲ್ಯ 98,796 ಕೋಟಿ ರೂ. ಎಂದು ಸಚಿವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದರು. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಯೋಜನೆಗಳಿಗಾಗಿ 36,447 ಕೋಟಿ ರೂ. ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದ್ದು, ಇದರಲ್ಲಿ 32,095 ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳನ್ನು ಬಳಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಯೋಜನೆಯ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಅನ್ವಯ, ಐದು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ 48 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದೆ. ಇಷ್ಟೇ ಮೊತ್ತದ ಹಣವನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಇಲ್ಲೇ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಮಿಷನ್‌ಗೆ ಇನ್ನಷ್ಟು ನಗರಗಳನ್ನು ಸೇರ್ಪಡೆ ಮಾಡುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಹೊಂದಿಲ್ಲ.

ಸಣ್ಣ ಕಂಪನಗಳಿಂದಾಗಿ ರಕ್ಷಣೆ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಈ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ ಭೂಕಂಪಗಳು ಸಂಭವಿಸಿರಲಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಭೂಗರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಒತ್ತಡ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿತ್ತು. 24 ಗಂಟೆಗಳ ಒಳಗೆ ಭಾರೀ ಭೂಕಂಪ ಸಂಭವಿಸಿ ಒತ್ತಡ ಹೊರ ಬಿದ್ದಿದೆ ಎಂದು ಶರ್ಮ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲದೇ, ಜನರು ಮನೆಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳುವಾಗ ನಿಯಮ ಪಾಲಿಸಬೇಕು. ಆಗ ಭೂಕಂಪ ಸಂಭವಿಸಿದರೂ ಸಾವು ನೋವಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತದ ಶೇ.59ರಷ್ಟು ಭಾಗ ಭೂಕಂಪ ಓಡಿತವಾಗಿದೆ. ಐದು ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಇರುವ 30 ನಗರಗಳು ಭೂಕಂಪದ ಸಂಭವನೀಯತೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿವೆ. ಹೊಸ ಕಟ್ಟಡಗಳ ನಿರ್ಮಾಣದ ವೇಳೆ ಭೂಕಂಪ ತಡೆ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ, ಹಾಲಿ ಇರುವ ಶೇ.90ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಕಟ್ಟಡಗಳು ಹಳೆಯ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿವೆ ಎಂದು ವಿಶೇಷ ನಿರೀಕ್ಷಣೆ ವಲಯದ ಪರಿಣಿತ ಮೇಜರ್ ಜನರಲ್ ಮನೋಹರ್ ಕುಮಾರ್ ಬಿಂದಾಲ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸೂರಗೊಂಡನಕೊಪ್ಪ ಪಾದಯಾತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಹಣ್ಣು, ಮಜಿಗೆ, ನೀರು ಸೇವನೆಗೆ ಸಲಹೆ



ಹೊನ್ನಾಳಿ, ಫೆ. 12- ನೂರಾರು ಕಿಲೋ ಮೀಟರ್ ನಡೆಗೆ ಮೂಲಕ ಸೂರಗೊಂಡನಕೊಪ್ಪದ ಸಂತ ಸೇವಾಲಾಲ್ ಜಯಂತಿಪ್ರವೃತ್ತಕ್ಕೆ ಬರುವ ಪಾದಯಾತ್ರಿ ಮಾರಾಧಾಂಗಿಗಳು ಅಧಿಕ ಬಿಸಿಲು ಇರುವುದರಿಂದ ಅಲ್ಲಿ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಪಡೆದು ತೆರಳುವಂತೆ ಹೆಲ್ಮಿಂಗ್ ಪ್ಯಾಂಡ್ ಸೇವಾ ಘಂಡೇಶನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೋರಿ ಯೋಗೀಶ್ ಕುಳಗಟ್ಟೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಅಂಚಾರ ಸಮುದಾಯದ ಸಂತ ಸೇವಾಲಾಲ್ ಜಯಂತಿಪ್ರವೃತ್ತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ತೆರಳುತ್ತಿದ್ದ ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು ಮೂಲದ ಪಾದಯಾತ್ರಿ ಮಾರಾಧಾಂಗಿಗಳಿಗೆ ಪಟ್ಟಣದ ಹೊರವಲಯದ ತರಳಬಾಳು ಶಾಲೆಯ ಬಳಿ ಅಧಿಕ ಸಹಾಯ ಧನ ನೀಡಿ ಹಣ್ಣು, ಮಜಿಗೆ, ನೀರಿನ ಅಂಶವುಳ್ಳ ಹೆಚ್ಚು ಹಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಸೇವಿಸುವಂತೆ ಪಾದಯಾತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಹರಿಹರದಲ್ಲಿ ಪೋಕ್ಸೋ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ



ಹರಿಹರ, ಫೆ. 12 - ನಗರದ ಎಸ್.ಜಿ.ವಿ.ಪಿ. ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ನಿಷೇಧ ಕಾಯ್ದೆ ಮತ್ತು ಪೋಕ್ಸೋ ಕಾಯ್ದೆ ಶುಭ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯವಾದಿ ಶುಭ, ಮಕ್ಕಳ ರಕ್ಷಣಾ ಘಟಕದ ಅಧಿಕಾರಿ ಪೋಣಿಮಾ, ವಕೀಲ ರಿಯಾಜ್, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿ ಗೀತಾ, ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ತೀರ್ಥಪ್ಪ ಇತರರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಕಾರು, ಟಿಪ್ಪರ್ ಡಿಕ್ಕಿ : ಅಪಾಯದಿಂದ ಪಾರು



ಹೊನ್ನಾಳಿ, ಫೆ.12- ಕಾರು ಮತ್ತು ಟಿಪ್ಪರ್ ಡಿಕ್ಕಿ ಹೊಡೆದ ಪರಿಣಾಮ ಚಾಲಕನಿಗೆ ಸಣ್ಣ-ಪುಟ್ಟ ಗಾಯಗಳಾಗಿರುವ ಘಟನೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಅರಕೆರ ಎ.ಕೆ. ಕಾಲೋನಿ ಬಳಿ ಭಾನುವಾರ ಸಂಭವಿಸಿದೆ. ಅರಕೆರ ಎಸ್. ಜಿ. ಮಧುಗೌಡ ಗಾಯಗೊಂಡಿರುವ ಕಾರು ಚಾಲಕ.

ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ನಡೆದ ವಿವಾಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವೊಂದರಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಅರಕೆರ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ವಾಪಸ್ಸಾಗುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರಿಹರದ ಕಡೆಗೆ ತೆರಳುತ್ತಿದ್ದ ಟಿಪ್ಪರ್ ಅರಕೆರ ಎ.ಕೆ. ಕಾಲೋನಿ ಬಳಿ ಮಧುಗೌಡ ಪಯಣಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಕಾರ್‌ಗೆ ಡಿಕ್ಕಿ ಹೊಡೆದಿದೆ. ಏರ್ ಬ್ಯಾಗ್‌ಗಳು ತೆರವುಕೊಂಡಿದ್ದರಿಂದ ಕಾರ್‌ನಲ್ಲಿರುವವರಿಗೆ ಅಪಾಯ ಆಗಿಲ್ಲ.

|| ಶ್ರೀ ಆಂಜನೇಯ ಸ್ವಾಮಿ ಪುಸ್ತಕ ||

ಕೈಲಾಸ ಶಿವಗಣಾರಾಧನೆ ಆಹ್ವಾನ

ಹರಿಹರ ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಂಕ್ಷೇಪಣ ಗ್ರಾಮದ ವಾಸಿ ಶ್ರೀ ಚಂದ್ರಿಗೌಡು ಹಾಲನಗೌಡು ಇವರು ಮಾಡುವ ವಿಚಾರಣೆಗಳು. ದಿ.: 06.02.2023ನೇ ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ : 11.45 ಗಂಟೆಗೆ ನನ್ನ ಧರ್ಮಪತ್ನಿಯಾದ ಚಂದ್ರಿಗೌಡು ಶ್ರೀಮತಿ ಜಯಮ್ಮ

ಇವರು ದೈವಾಧೀನರಾದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಮೃತರ ಆತ್ಮಶಾಂತಿಗಾಗಿ ಕೈಲಾಸ ಶಿವಗಣಾರಾಧನೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ 14.02.2023ನೇ ಮಂಗಳವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9 ಗಂಟೆಗೆ ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆ ಹರಿಹರ ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಂಕ್ಷೇಪಣ ಗ್ರಾಮದ ಮೃತರ ಸ್ಮರಣಾರ್ಥ ಸೇವೆಯನ್ನು ಗುರು-ಹಿರಿಯರು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿರುವುದರಿಂದ ತಾವುಗಳು ಆಗಮಿಸಿ, ಮೃತರ ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಚರಶಾಂತಿಯನ್ನು ಕೋರಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ.

ಇಂತಿ ದುಃಖಿತಪ್ಪರು : ಚಂದ್ರಿಗೌಡು ಶ್ರೀ ಬಸವನಗೌಡು ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಹಾಲನಗೌಡು ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳು, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು, ಮಾವಂದಿರು, ಅಳಿಯಂದಿರು, ಸೋಸಿಯಂದಿರು ಮತ್ತು ಚಂದ್ರಿಗೌಡು ವಂಶಸ್ಥರು ಹಾಗೂ ಬಂಧು-ಮಿತ್ರರು. ಮೊ : 88847 11741, 91130 76652

ವಿ.ಸಿ. : ಅಪಾರ ಪತ್ರಿಕೆ ತಲುಪಿಸಲು ಇರುವುದು ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಅಪ್ಪಾಸೇವೆಯ ಭಾಮಿ, ಆಗಮಿಸಲು ಕೋರಿದೆ.

ವಿಳಿನೇ ವರ್ಷದ ಪುಣ್ಯಸ್ಮರಣೆ

ಟಿ.ಎಸ್. ಶಿವಾನಂದಯ್ಯ (ಮಸಾಲೆ ಮಂಡಕ್ಕಿ ಮಂಜಣ್ಣ)

ನೀವು ನಮ್ಮನ್ನರಿತು ಇಂದಿಗೆ ಆರು ವರ್ಷಗಳು ತುಂಬಿ ವಿಳಿನ ವರ್ಷಗಳಾದವು. ಸದಾ ನಿಮ್ಮ ನೆನಪು ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಮುನ್ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಮತ್ತು ಸದಾ ನಿಮ್ಮ ಸ್ಮರಣೆಯಲ್ಲಿರುವ ಪತ್ನಿ : ಶ್ರೀಮತಿ ಶಾರದಮ್ಮ ಪುತ್ರಿಯರು-ಅಳಿಯಂದಿರು : ಶ್ರೀಮತಿ ಮಂಜುಳಿ ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ಕೆ. ಚನ್ನಬಸಪ್ಪ (ಚಂದ್ರು) ಶ್ರೀಮತಿ ವೀರಮ್ಮ ಶ್ರೀ ಚಂದ್ರವರ್ಷಿ ಮಗ-ಸೋಸಿ : ಶ್ರೀ ಶಿವಶಂಕರ್ ಶ್ರೀಮತಿ ಗೌರಮ್ಮ ಮತ್ತು ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಬಂಧು-ಮಿತ್ರರು. ಮೊ: 95132 09905

ಹತ್ತನೇ ವರ್ಷದ ಪುಣ್ಯಸ್ಮರಣೆ

ನೀವು ನಮ್ಮನ್ನರಿತು ಇಂದಿಗೆ ಹತ್ತು ವರ್ಷಗಳಾದವು. ನಿಮ್ಮ ನೆನಪು, ಆದರ ಜೀವನ, ನಡವಳಿ ನಮಗಿಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ದಾರಿದೀಪ. ನೀವು ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟ ಸನ್ಮಾನಗಳನ್ನು ನಾವು ಮುನ್ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು. ಹರಮಾತೃಯ ನಿಮ್ಮ ದಿವ್ಯಾತ್ಮಕ್ಕೆ ಚರಶಾಂತಿಯನ್ನು ನೀಡಲೆಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವ ದಿ|| ಎ.ಎನ್. ವಾಗೀಶ್ ಸದಾ ನಿಮ್ಮ ಸ್ಮರಣೆಯಲ್ಲಿರುವ. ಧರ್ಮಪತ್ನಿ : ಶ್ರೀಮತಿ ನಿಲಮ್ಮ ವಾಗೀಶ್, ಮಕ್ಕಳು, ಮೊಮ್ಮಗ ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗ.

ಜನನ : 03.06.1955 ಮರಣ : 13.02.2013

ಸಹದೇವಪ್ಪ ನಿಧನ

ದಾವಣಗೆರೆ ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್ ನಗರದ ವಾಸಿ, ಅಜೀ ಚಾಲಕರು, ಬನ್ನಿ ಮಹಾಕಾಳಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಸಹದೇವಪ್ಪ (68) ಇವರು ದಿನಾಂಕ: 12-2-2023 ರ ಭಾನುವಾರ ಸಂಜೆ 7 ಗಂಟೆಗೆ ನಿಧನರಾದರು. ಪತ್ನಿ, ಒಬ್ಬ ಪುತ್ರಿ, ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರರು ಸೇರಿದಂತೆ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿರುವ ಶ್ರೀಮಂತ ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆ ದಿನಾಂಕ: 13-2-2023 ರಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರದ ಎಸ್.ಎಸ್. ಹೆಚ್.ಆರ್. ಅಸ್ಪತ್ರೆ ಓಂಭಾದದಲ್ಲಿ ರಾಮನಗರದ ರುದ್ರಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಲಿದೆ.

ಶ್ರೀಮತಿ ಬಾಗಳಿ ನಿಂಗಮ್ಮ ನಿಧನ

ದಾವಣಗೆರೆ ಗಾಂಧಿನಗರ 1ನೇ ಮೇನ್, 1ನೇ ಕ್ರಾಸ್ ವಾಸಿ ಬಾಗಳಿ ಹುಟ್ಟುಗಪ್ಪ ಇವರು ದಿನಾಂಕ: 13-2-2023 ರ ಭಾನುವಾರ ರಾತ್ರಿ 7.30ಕ್ಕೆ ನಿಧನರಾದರು. ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರರು, ಮೂವರು ಪುತ್ರಿಯರು ಸೇರಿದಂತೆ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿರುವ ಮೃತರ ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆಯ ದಿನಾಂಕ: 13-2-2023 ರ ಸೋಮವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2 ಗಂಟೆಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ರುದ್ರ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಲಿದೆ.

ಅಥಣಿ ಶಾಲೆ : 'ಸ್ವಪ್ನ-4 ಚಿಣ್ಣರ ಕನಸು' ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಾದ ಶಾಲಾ ಆವರಣ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.12- ನಗರದ ಜಿ.ಎಂ. ನರ್ಸರಿ, ಪಿ.ಇ.ಎಸ್ ಹೈಯರ್ ಪ್ರೈಮರಿ ಸ್ಕೂಲ್ ಹಾಗೂ ಅಥಣಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ ವತಿಯಿಂದ 'ಸ್ವಪ್ನ-4 ಚಿಣ್ಣರ ಕನಸು' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಶ್ರೀ ವಿನಾಯಕ ಎಚ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಟ್ರಸ್ಟ್ ನ ಮ್ಯಾನೇಜಿಂಗ್ ಟ್ರಸ್ಟಿ ಎಸ್. ಅಥಣಿ ವೀರಣ್ಣ, ಪಿ.ಇ.ಎಸ್ ಹೈಯರ್ ಪ್ರೈಮರಿ ಸ್ಕೂಲ್ ನ ಫೇರ್ಮನ್ ಆರ್ ವೆಂಕಟರತ್ನ, ಟ್ರಸ್ಟಿ ಸುಗಂಧರಾಜ್, ಎಸ್.ಬಿ.ಸಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ಡಾ. ಕೆ. ಪುಟ್ಟಣ್ಣ, ಪಿ.ಜಿ. ಕೆ.ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಶ್ರೀಮತಿ ಹೇಮಲತಾ ಮತ್ತು ಶಾಲಾ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯನಿ ಶ್ರೀಮತಿ ದಿಶ ದಿ ಮನನ್ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು.

ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಬಗ್ಗೆ ಬಗ್ಗೆಯ ತಿನಿಸುಗಳ ಬಾಡ್ಡು ಮೇಳ, ಜನಪದ ಲೋಕ, ಮಹಂದಿ, ವಿವಿಧ ಬಗೆಯ ಆಟಗಳು ಮುಂತಾದ ಹಲವು ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಮಳಿಗೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿನ ಒಟ್ಟು 500 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಈ ಮೇಳದಲ್ಲಿ ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಭಾಗವಹಿಸಿ, ಗ್ರಾಮೀಣ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುವಂತಹ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ

ತೊಡಗಿದ್ದರು. ಇವರಿಗೆ ಬೆಂಬಲವಾಗಿ ನಿಂತವರು ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರು ಹಾಗೂ ಇದರಿಂದ ಶಾಲಾ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಸಂಭ್ರಮದ ವಾತಾವರಣ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿತ್ತು. ಒಂದೆಡೆ ಮಕ್ಕಳ ಪ್ರೀತಿಗೆ ಪಾತ್ರವಾದ ಪಾನಿಪೂರಿ, ಅಲೂ ಬೋಂಡಾ, ಬ್ರೆಡ್ ಬೋಂಡಾ, ಜಾಮೂನ್, ಕಾಯಿ ಹೋಳಿಗೆ, ಅಲಕ್ಕಿ, ಚುರುಮುರಿ, ಗೋಬಿ ಮಂಚೂರಿ, ಸಮೋಸಾ, ಪುಟ್ಟಾ ಸಲಾಡ್ ಇನ್ನೂ ಮುಂತಾದ ತಿನಿಸುಗಳ ವ್ಯಾಪಾರ ಚೋರಾಗಿತ್ತು.

ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಶಿಕ್ಷಕರು ವ್ಯಾಪಾರದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದರ ಪೋಷಕರು ಹಾಗೂ ಕೆಲ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಟೋಕನ್ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಮುಗಿ ಬಿದ್ದಿದ್ದರು. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ವಾತಾವರಣ ಕಂಡು ಬಂದಿತು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ವಸ್ತುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳುವಳಿಕೆ, ವ್ಯಾಪಾರದಲ್ಲಿ ಲಾಭ, ನಷ್ಟ ಇತ್ಯಾದಿ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಜ್ಞಾನ ನೀಡಲು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯನಿ ಶ್ರೀಮತಿ ದಿಶ ದಿ ಮನನ್ ತಿಳಿಸಿದರು.



ಮಕ್ಕಳ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಪದಗ್ರಹಣೆ

ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಕ್ಕಳ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ದಾವಣಗೆರೆ ದಕ್ಷಿಣ ವಿಭಾಗದ ಪದಗ್ರಹಣೆ ಸಮಾರಂಭವು ಮಾನ್ಯರಾದ ಬಸಪ್ಪ ರೋಟರಿ ಬಾಲಭವನದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.15 ಕ್ಕೆ ನಡೆಯಲಿದೆ.

ಎಕೆ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಬಿ. ಕೊಟ್ಟೇಶ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯ ಮಕ್ಕಳ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಡಿ. ಪ್ರಾನ್ಸಿಸ್ ಕ್ಲೇವಿಯರ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಕಿ.ವಿ. ಮೂಗು, ಗಂಟಲು ತಜ್ಞ ಡಾ. ಎಂ. ಶಿವಕುಮಾರ್, ರಾಜ್ಯ ಮಕ್ಕಳ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ದಾವಣಗೆರೆ ದಕ್ಷಿಣ ವಿಭಾಗದ ನಿರ್ದೇಶಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎ.ಜಿ. ರವಿಕುಮಾರ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದಾರೆ.

ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಬಿ.ಎಂ. ದಾರುಕೇಶ್, ಎಂ. ಪೂರ್ಣಿಮಾ, ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಶಿರೇಹಳ್ಳಿ, ಎಂ.ಜಿ. ಶಶಿಕಲಾ ಮೂರ್ತಿ, ಲಿಂಗನಗೌಡ ನಗರದ, ರಾಜ ಶೇಖರ್ ಗುಂಡಗಟ್ಟಿ, ಸಿ.ಕೆ. ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ತಿಕ್ ಪಟೇಲ್ ಬಿ.ಎಸ್., ಕು. ಸಹನಾ ಹೆಚ್., ದರ್ಶನ್ ಆರ್., ಕು. ನಿಶ್ಚಿಂತಾ ಎಸ್.ಎಸ್. ಅವರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಗುವುದು.

ಹಡಗಲಿ : ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಉದ್ಯೋಗಿಯ ಸಾಹಿತ್ಯ ಹಂಬಲಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಸೆ

ಹೂವಿನಹಡಗಲಿ, ಫೆ. 12- ಪಟ್ಟಣದ ಗವಿಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಮಠದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಜಾತ್ಯಾ ಮಹೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ನಡೆದ ಧರ್ಮ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪಟ್ಟಣದ ಉದ್ಯೋಗ ಕವಿ, ಸಾಹಿತಿ ಚೇತನ್ ನವೆಲ್ ಇವರ ಭವ್ಯ ಚೇತನ ಕವನ ಸಂಕಲನವನ್ನು ಇಸ್ರೋ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಶ್ರೀನಾಥ್ ರತ್ನಾಕರ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿದರು.

ಈ ವೇಳೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಉದ್ಯೋಗಿಯಾಗಿಯೂ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಹಂಬಲವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿ ಕೊಂಡಿರುವ ಚೇತನ್ ಇನ್ನೂ ಉತ್ತಮವಾದ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ಹೊರ ತರಲಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಗವಿಮಠದ ಡಾ. ಹಿರಿ ಶಾಂತವೀರ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಿಎಸ್‌ಎಸ್ ಪತ್ರಿಕೆ ಶಾಲೆಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಹಾಗೂ ಸುಭಾಷ್ ನವೆಲ್, ರೇಣುಕಾ ನವೆಲ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕದರಮಂಡಲಿ : ಇಂದು ರಥೋತ್ಸವ



ಬ್ಯಾಡಗಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಮಹಾಕ್ಷೇತ್ರ ಕದರ ಮಂಡಲಿಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಆಂಜನೇಯ ಸ್ವಾಮಿ (ಕಾಂತೇಶ) ಯ ಮಹಾರಥಾ ರೋಹಣದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಇಂದು ಮಹಾರಥೋತ್ಸವದ ನಂತರ ಓಕುಳಿ ಜರುಗಲಿದೆ.

ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಭಾರಿಯಾಗಿ ವೀರೇಶ್



ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.12- ಜಿಲ್ಲಾ ಬಿಜೆಪಿ ಖಿ ಜಾಂ ಚಿ ಬಾ ತಿ ವೀ ರೇ ಶ್ ಅವರನ್ನು ಕೊಡ್ಡಿಗಿ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಭಾರಿ ನ್ನಾಗಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಿ ಬಿಜೆಪಿ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ನಳಿನ್ ಕುಮಾರ್ ಕಟೀಲ್ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ರಾಕೆಟ್ ವಲಯದಿಂದ ಓಜೋನ್ ಹಾನಿ

ಕ್ಯೂಬೆರ್ನ್, ಫೆ. 12 - ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳ ಪ್ರಯತ್ನದ ನಂತರ ಓಜೋನ್ ಪದರಕ್ಕೆ ಆಗಿದ್ದ ಹಾನಿ ನಿವಾರಣೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ, ಕೃಷಿಪ್ರವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ರಾಕೆಟ್ ಉದ್ಯಮದಿಂದ ಓಜೋನ್ ಗೆ ಮತ್ತೆ ಅಪಾಯ ಎದುರಾಗಿದೆ.



ಓಜೋನ್ ಪದರದಿಂದಾಗಿ ಸೂರ್ಯನಿಂದ ಬರುವ ಹಾನಿಕಾರಕ ಅಲ್ಟ್ರಾವೈಲೆಟ್ ಕಿರಣಗಳಿಗೆ ತಡೆಯಾಗುತ್ತದೆ. 1985ರಲ್ಲಿ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಲ್ಯಾಂಟರ್ನಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಓಜೋನ್ ರಂಧ್ರ ಪತ್ತೆಯಾಗಿದ್ದು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಸುದ್ದಿಯಾಗಿತ್ತು. ನಂತರ ದಶಕಗಳ ಕಾಲ ಸಂಯೋಜಿತ ಜಾಗ ತಿಕ ಪ್ರಯತ್ನದಿಂದ ಈ ಅಪಾಯ ತಪ್ಪಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಫಿಜಿ ಹಾಗೂ ಏರ್ನೋವೋಲ್ಗೊಳಲ್ಲಿ ಬಳಕೆಯಾಗುವ ಸಿ.ಎಫ್.ಎಸ್. ರಾಸಾಯನಿಕಗಳೇ ಓಜೋನ್ ಗೆ ಪ್ರಮುಖ ಹಾನಿ ತರುತ್ತಿದ್ದವು. ಈ ರಾಸಾಯನಿಕದ ಬಳಕೆ ಮೇಲೆ ತೀವ್ರ ಕಡಿವಾಣ ಹಾಕಲಾಯಿತು.

ಆದರೆ, ಜಾಗತಿಕವಾಗಿ ರಾಕೆಟ್ ಉದ್ಯಮ ವೇಗವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ. ಮಾರ್ಷಲ್ ಕಾಂಗೊ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿ ರಾಕೆಟ್‌ಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಗಣನೀಯವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಳವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಹೊರ ಹೊಮ್ಮುವ ಅನಿಲಗಳಿಂದಾಗಿ ಓಜೋನ್ ಪದರದ ಚೀತರಿಕೆಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಲಿದೆ.

ರಾಕೆಟ್‌ಗಳಿಗೆ ಬಳಸುವ ಇಂಧನದ ಮೇಲೆ ಇತ್ತೀಚಿನವರೆಗೂ ರಾಕೆಟ್ ಉದ್ಯಮಗಳಿಗೆ

ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಓಜೋನ್ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಣಾಮ ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ರಾಕೆಟ್ ವಲಯ ವೇಗದ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಕಾರಣದಿಂದ 2040ರ ವೇಳೆಗೆ ಈ ವಲಯ 3.7 ಟ್ರಿಲಿಯನ್ ಟಾನ್ ಗಾತ್ರಕ್ಕೆ ಬೆಳೆಯಲಿದೆ.

ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರಾಕೆಟ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಓಜೋನ್ ಸ್ನೇಹಿ ಮಾಡಲು ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಸಂಶೋಧನೆ ನಡೆಸುವ ಜೊತೆಗೆ, ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಹೆಚ್ಚಿನ ಕಾಳಜಿ ತೋರಬೇಕಿದೆ. ಯಾವ ರಾಕೆಟ್ ಮಾಡಿದ ಹೆಚ್ಚು ಓಜೋನ್ ನಷ್ಟಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಮಾಹಿತಿ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಿದೆ.

ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ವಲಯ ಹಾಗೂ ಓಜೋನ್ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಮುದಾಯಗಳ ನಡುವೆ ಮಾಹಿತಿ ವಿನಿಮಯ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಆಗಬೇಕಿದೆ. ಉಭಯರೂ ಜೊತೆಜೊತೆಗೆ ಸೂಕ್ತ ನಿಯಂತ್ರಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ರೂಪಿಸಬೇಕಿದೆ.

ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ವಲಯದ ಕಂಪನಿಗಳು, ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಸಮನ್ವಯದಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸುಸ್ಥಿರ ಜಾಗತಿಕ ರಾಕೆಟ್ ಉದ್ಯಮಕ್ಕೆ ಸಾಧ್ಯ ವಾಗಲಿದೆ. ಈ ಕುರಿತ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ತತ್ಕಾಲದಿಂದಲೇ ಆರಂಭವಾಗಬೇಕೆಂದು ಪರಿಶರ ವಲಯದ ಪರಿಣಿತರು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ.

ಬೀಜೋತ್ಪಾದನೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನ ಕೊಡಲು ಬೇಸಾಯ ತಜ್ಞ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ್ ಸಲಹೆ



ಜಗಳೂರು, ಫೆ.12- ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಕಟ್ಟಿಗಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಐಸಿಎಆರ್ ತರಬೇತು ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರ (ದಾವಣಗೆರೆ) ಇವರ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯ ಗುಚ್ಚ ಗ್ರಾಮಗಳ ಮುಂಚೂಣಿ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಕಡಲೆ ಬೆಳೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರೋತ್ಸವ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು.

ಕೇಂದ್ರದ ಬೇಸಾಯ ತಜ್ಞರಾದ ಬಿ.ಓ. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ್ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, ಸರಿಯಾದ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾದ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಕಡಲೆ ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಇಳುವರಿಯನ್ನು ಕಾಣಬಹುದು. ಬೀಜೋತ್ಪಾದನೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನ ಕೊಡುವಂತೆ ರೈತರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಕಡಲೆ ಬೆಳೆಯು ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟು ಹೂವಾಡುವ

ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಚಿಕ್ ಪಿ ಮ್ಯಾಜಿಕ್ ಸಿಂಪರಣೆಯಿಂದ ಕಾಯಿಗಳ ಗಾತ್ರ ಹೆಚ್ಚಾಗಲಿದ್ದು, ಮೋಹಕ ಬಲೆಗಳ ಆಳವಡಿಕೆಯಿಂದ ಸಿಂಪರಣೆಯ ಖರ್ಚು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಗತಿಪರ ರೈತರಾದ ಸೋಮನಗೌಡ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ತಜ್ಞರಾದ ಡಾ. ಟಿ.ಜಿ. ಅನಿಲಾಶ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಾಯಿ ಕೊರಕದ ನಿರ್ವಹಣೆಗಾಗಿ em-macatin ಬೆಂಜೋಲಿಕ್ @ 0.5 ಗ್ರಾಂ ಪ್ರತಿ ಲೀಟರ್ ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಮಿಶ್ರಣ ಮಾಡಿ ಸಿಂಪರಣೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿಸ್ತರಣೆ ತಜ್ಞರಾದ ರಘು ರಾಜ, ಪ್ರಗತಿಪರ ರೈತರಾದ ಸೋಮನಗೌಡ, ಮಂಜು ನಾಥ್, ನಾಗರಾಜ್ ಇತರರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಟೈಲರ್ಸ್ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಡಳಿ ಜಾರಿಗಾಗಿ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಇಂದು ಪ್ರತಿಭಟನೆ

ಟೈಲರ್ಸ್ ಮತ್ತು ಸಹಾಯಕರ ಫೆಡರೇಷನ್ ವತಿಯಿಂದ ಟೈಲರ್‌ಗಳಿಗೆ ಟೈಲರ್ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಡಳಿ ಜಾರಿಗೆ ತರಬೇಕೆಂದು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ಇಂದು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು.

ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಜಯದೇವ ಸರ್ಕಲ್ ಬಳಿ ಜಮಾಗೊಂಡು ಅಲ್ಲಿಂದ ಪ್ರತಿಭಟನಾ ಮಾರ್ಚ್‌ಗೆಯೊಂದಿಗೆ ಎಸ್ ಕಛೇರಿಗೆ ತೆರಳಿ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುವುದು.

ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮಹಿಳಾ ಟೈಲರ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಪುರುಷ ಟೈಲರ್‌ಗಳು ಈ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಸಂಘಟನೆ ಕರೆ ನೀಡಿದೆ.

ಹೊನ್ನಾಳಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಅನುಮೋದನೆ

ಹೊನ್ನಾಳಿ, ಫೆ. 12- 100 ಹಾಸಿಗೆ ಇದ್ದ ಹೊನ್ನಾಳಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯನ್ನು 250 ಹಾಸಿಗೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯನ್ನಾಗಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಗೊಳಿಸಿ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟದಲ್ಲಿ ಅನುಮೋದನೆ ದೊರೆ ತಿದ್ದು, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ ಹಾಗೂ ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವ ಸುಧಾಕರ್ ಅವರನ್ನು ಸಿಎಂ ರಾಜಕೀಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಂ.ಪಿ. ರೇಣುಕಾಚಾರ್ಯ ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪತ್ರಿಕಾ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುವ ಶಾಸಕರು, ಈ ಹಿಂದೆ 30 ಹಾಸಿಗೆ ಇದ್ದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯನ್ನು ಅಂದಿನ ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವರು,



100 ಹಾಸಿಗೆ ಇದ್ದ ಹೊನ್ನಾಳಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯನ್ನು 250 ಹಾಸಿಗೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯನ್ನಾಗಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಗೊಳಿಸಿ ಸುಸಜ್ಜಿತ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರ 23.50 ಕೋಟಿ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ, ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡಿದೆ

ಎಂದು ಅವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಈಗಾಗಲೇ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ 23 ಐಸಿಯು ಬೆಡ್‌ಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅಲ್ಲದೇ, ಒಂದು ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಆಕ್ಸಿಜನ್ ಪ್ಲಾಂಟ್ ಹಾಗೂ ಐವತ್ತು ಲಕ್ಷ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಎಲ್‌ಎಂಒ ಪ್ಲಾಂಟ್ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು.

10 ಹಾಸಿಗೆ ಇದ್ದ ನ್ಯಾಸುತಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಆಸ್ಪತ್ರೆಯನ್ನು ನಾಲ್ಕು ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ 30 ಹಾಸಿಗೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯನ್ನಾಗಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಗೊಳಿಸಿ, ಈಗ 100 ಹಾಸಿಗೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯನ್ನಾಗಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ರೇಣುಕಾಚಾರ್ಯ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪಡಿತರ ಹಮಾಲಿಗಳಿಂದ ನಾಡಿದ್ದು ಅನಿರ್ದಿಷ್ಟಾವಧಿ ಧರಣಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.12- ಸೇವಾ ಭದ್ರತೆ, ಕೂಲಿ ಹೆಚ್ಚಳ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಈಡೇರಿಕೆಗಾಗಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಫೀಡಂ ಪಾರ್ಕ್ ನಲ್ಲಿ ಅನಿರ್ದಿಷ್ಟಾವಧಿ ಮುಷ್ಕರವನ್ನು ಇದೇ ದಿನಾಂಕ 15ರಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವುದಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಲೋಡಿಂಗ್ ಅಂಡ್ ಅನ್ ಲೋಡಿಂಗ್ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಒಕ್ಕೂಟ ತಿಳಿಸಿತ್ತು.

ಶುಕ್ರವಾರ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಈ ವಿಷಯ ತಿಳಿಸಿದ ಒಕ್ಕೂಟದ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ

ವರದರಾಜೇಂದ್ರ, ಗೋದಾಮುಗಳಿಂದ ನ್ಯಾಯಬೆಲೆ ಅಂಗಡಿಗಳಿಗೆ ಆಹಾರ ಧಾನ್ಯ ಎತ್ತುವಳಿ, ಲೋಡಿಂಗ್ ಅನ್‌ಲೋಡಿಂಗ್ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಹಮಾಲಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಹಲವಾರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಕೂಲಿ ದರ ಹೆಚ್ಚಳ ಮಾಡಿಲ್ಲ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು.

ಕೂಲಿ ದರ ಹೆಚ್ಚಳ ಮಾಡಬೇಕು, ಗೋದಾಮುಗಳಲ್ಲಿ ನೀರು, ಶೌಚಾಲಯ

ಸೇರಿದಂತೆ, ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕು. ಆಹಾರ ಇಲಾಖೆಯಿಂದಲೇ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಗುರುತಿಸಿ ಚೀಟಿ ನೀಡಬೇಕು ಎಂಬಿತ್ಯಾದಿ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಈಡೇರಿಕೆಗಾಗಿ ಅನಿರ್ದಿಷ್ಟಾವಧಿ ಮುಷ್ಕರ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು ಎಂದರು.

ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಸತೀಶ್ ಆರವಿಂದ್, ಹಳದಪ್ಪ, ಅಕ್ಕರ, ರಮೇಶ್, ಆದಿಲ್ ಖಾನ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಮೂಲಭೂತ ಹಕ್ಕುಗಳು ಸಂವಿಧಾನದ ಕೊಡುಗೆ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 12- ಭಾರತ ದೇಶವು ಗಣರಾಜ್ಯದ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ದೇಶವಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಸಂವಿಧಾನ ವಿಶ್ವದಲ್ಲೇ ಅತ್ಯಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದುದಾಗಿದೆ. ಇಂದು ನಾವು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿರುವ ಮೂಲಭೂತ ಹಕ್ಕುಗಳು ಸಂವಿಧಾನ ನೀಡಿರುವ ಕೊಡುಗೆಯಾಗಿವೆ. ಎಂದು ಕನರಾ

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೀಡ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ವಿಭಾಗೀಯ ಪ್ರಬಂಧಕ ಜಿ.ಬಿ.ದೊಡ್ಡಮನಿ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಡಿ.ಸಿ.ಎಮ್. ಟೌನ್‌ಶಿಪ್‌ನಲ್ಲಿ ಕನರಾ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೀಡ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಛೇರಿ ಮತ್ತು ಡಿ.ದೇವರಾಜ ಲೀಡ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ವರ್ಗಗಳ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ನಂತರದ ಬಾಲಕಿಯರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ನಿಲಯದ ವತಿಯಿಂದ ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ 74 ನೇ

ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರ ದ್ವಜ ಅನಾವರಣಗೊಳಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು.

ಕನರಾ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನೌಕರರ ಸಂಘದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಹ ಖಜಂಚಿ ಕೆ.ರಾಘವೇಂದ್ರ ನಾಯರಿಯವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಇಂದು ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಭಾಷೆ, ಧರ್ಮ, ಪಂಥ, ಏಕಾಧರಾರಗಳ ಇದ್ದರೂ ದೇಶದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಬಂದಾಗ ಏಕ ಸೂತ್ರದಡಿ ಸಾಗುತ್ತಿರುವುದು ನಮ್ಮ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಶಕ್ತಿಯಾಗಿದೆ. ಸಂವಿಧಾನದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಲ್ಲಿ, ಭಾಷಣಗಳಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ವಿಜೃಂಭಿಸಬಾರದು. ನಿಜ ಜೀವನದಲ್ಲೂ ಅಳವಡಿಕೆಯಾದಾಗ ಮಾತ್ರ ನಾವು ಸಂವಿಧಾನಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಗೌರವವಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು.

ಕನರಾ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೀಡ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಛೇರಿಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಾದ ಸುಧೀರ್ ರೆಡ್ಡಿ, ಮೂರ್ತಿ ನಾಯ್ಕ, ಅನಿಲ್, ಶ್ರೀಧರ, ಸಂಜಯ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಓದುಗರ ಪತ್ರ

ಯುಜಿಡಿ ಕೆಲಸದಡಿಯಲ್ಲಿ ಆದ ಮಳೆ ನೀರಿನ ಕಾಲುವೆ

ಮಾಸ್ತರೇ, ದಾವಣಗೆರೆಯ ನಿಜಲಿಂಗಪ್ಪ ಬಡಾವಣೆಯ 1ನೇ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಆದ ಸ್ಟಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಯುಜಿಡಿ ಕೆಲಸದಡಿಯಲ್ಲಿ ಆದ ಮಳೆನೀರಿನ ಕಾಲುವೆ ಇದು. ಆದರೆ ಇದರಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಕೊಚ್ಚಿ ಹರಿಯುತ್ತಿದೆ.

ಸದ್ಯದಲ್ಲೇ ಕಾಂಕ್ರೀಟ್ ಬ್ಯಾಕು ಗಳನ್ನು ಹಾಕಿ ಮುಚ್ಚುವ ಈ ಕಾಲುವೆಯಲ್ಲಿ ಹರಿಯುವ ಕೊಚ್ಚಿಯು ಯಾರ ಕಣ್ಣಿಗೂ ಬೀಳದ ಕಾರಾಂತರ ದಲ್ಲಿ ಸೋ ರಿಕೆಯಾಗಿ ಅಂತರ್ಜಲ ವನ್ನು ಸೇರಿ ವಿಷಮಯಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ.

ಇದೇ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಿಗಳ 'ಸ್ವಚ್ಛ ಭಾರತ' ಅಂದೋಲನಕ್ಕೆ ಬೆಂಬಲ ನೀಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಬಿಜೆಪಿ ಪಕ್ಷದ ಕಾರ್ಪೊರೇಟರ್ ಇದ್ದಾರೆ. ಮತ್ತು ಇದೇ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಾಲಯವೂ ಇದೆ. ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ವಿರೋಧ ಎರಡೂ ಪಕ್ಷದವರ ಬುಡದಲ್ಲೇ ಇಂತಹ ಪರಿಸರ ಮಾರಕ, ಭ್ರಷ್ಟ ಆಡಳಿತಶಾಹಿ ತತ್ವಗಳು ನಡೆದರೂ ಕಾರಣ ಈ ಎರಡೂ ಪಕ್ಷಗಳು ಇನ್ನಾವ ಕಾರಣಗಳನ್ನಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಜನಪರ ಹೋರಾಟಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವರೋ?

ಇದು ಕೇವಲ 'ಸ್ಟಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ' ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಒಂದು ರಸ್ತೆಯ ಮಳೆನೀರಿನ ಕಾಲುವೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಪರಿಸರ ಹಾನಿಯ ಕತೆಯಾದರೆ ನಗರ, ರಾಜ್ಯ, ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ಸ್ಟಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಅಡಳಿತ ಪಕ್ಷದ ಆಡಳಿತದಿಂದಾಗಿ ಆಗಬಹುದಾದ ನಾನ್-ಸ್ಟಾರ್ಟ್ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಬೇಕಾದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಹೀಗೆ ಕಣ್ಣು ಮುಚ್ಚಿ ಕುಳಿತಿರುವ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಅದು ಇಂದಿನ ದುರ್ಗತಿಗೆ ಬಂದಿರುವುದು! ಇಂತಹ ತಾರ್ಕಿಕ ಕಾರಣಗಳಿಗೆ ಹೋರಾಡದ ಬಂದಿ ಭಾವಕ್ಕೆ ಜೋಡೋ, ಬಾಡೋ, ತೋಡೋ ಮಾಡಿದರೆ ಸದ್ಗತಿಯಂತೂ ದೊರೆಯದು.

- ರವಿ ಹಂಚ್, ದಾವಣಗೆರೆ.

ತಿದ್ದುಪಡಿ

ದಿನಾಂಕ 12.02.2023ರ ಭಾನುವಾರದ 'ಜನತಾವಾಣಿ' ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಯ 3ನೇ ಪುಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಗೊಂಡಿರುವ ಕರಾವಳಿ ಸೌಹಾರ್ದ ಕ್ರೀಡಾ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಲಿ., ಕುಂದುವಾಡ ರಸ್ತೆ, ದಾವಣಗೆರೆ. ಈ ಸಂಘಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕ್ರೀಡಾಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬಹಿಷ್ಕಾರ ಹರಾಜು ನೋಟೀಸ್ ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತಿರುವ ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ 3ರ ಶ್ರೀ ಶಿವಮೂರ್ತಿ ಎಂ.ಎ., ಬಸವರಾಜಪ್ಪ ಎಂ.ಎ. ಮತ್ತು ಹಾಲಮ್ಮ # 13/1, ಮಹಾರಾಜಪೇಟೆ, ದಾವಣಗೆರೆ ಇವರಿಂದ ಬಾಕಿಯಾಗಿರುವ ಸಾಲದ ಅಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಬಡ್ಡಿ ಹಾಗೂ ಇತರ ಖರ್ಚು ದಿನಾಂಕ 31.01.2023ಕ್ಕೆ ರೂ. 5,06,764/- ಹಾಗೂ ಮುಂದಿನ ಬಡ್ಡಿ + ಇತರ ಖರ್ಚು ಎಂದಾಗಿದ್ದು, ಅದನ್ನು ರೂ. 5,06,764/- ಹಾಗೂ ಮುಂದಿನ ಬಡ್ಡಿ + ಇತರ ಖರ್ಚು ಎಂದು ತಿದ್ದುಪಡಿಸಿ ಒದಗಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಕರಾವಳಿ ಸೌಹಾರ್ದ ಕ್ರೀಡಾ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಲಿ., ದಾವಣಗೆರೆ.

ಸನ್‌ಶೈನ್ ಪುರಂತರ ಹಾಸ್ಪಿಟಲ್

3rd Main, MCC 'A' Block, Davangere - 577 002.

REQUIREMENT

1. Marketing Executive - 3
2. Insurance Coordinator - 2
3. Receptionist - 2
4. Accountant - 2
5. Nursing (Ward + OT) - 9

Attractive salary Based on Eligibility & Experience
Apply with : Biodata, Recent Colour Photo, Address Proof, Degree Certificate.

ಉಚಿತ ವಸತಿ ಸೌಲಭ್ಯವಿರುತ್ತದೆ.

SUNSHINE PURANTARA HOSPITAL

CONTACT : 78378 63786, 88846 34545

ಸಾಹಿತ್ಯವನ್ನು ಪಾಮರರ ಸೊತ್ತಾಗಿ ಕೀರ್ತಿ ವಚನಕಾರರದ್ದು



ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 12- ಪಂಡಿತರ ಸೊತ್ತಾಗಿದ್ದ ಸಾಹಿತ್ಯವನ್ನು ಪಾಮರರ (ಸಾಮಾನ್ಯರ) ಸೊತ್ತಾಗಿಸಿದ ಕೀರ್ತಿ ವಚನಕಾರರಿಗೆ ಸಲ್ಲುತ್ತದೆ. ಮುಂದೆ ಹರಿದಾಸರು ಕೂಡ ಕೀರ್ತನೆಗಳ ಮೂಲಕ ಸಾಹಿತ್ಯವನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯರ ಮನಮುಟ್ಟುವಂತೆ ರಚಿಸಿದರು. ಸಾಹಿತ್ಯ ಪ್ರಕಾರಗಳು ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತವೆ. ಅನುಭವದಿಂದ ಆಡಿದ ಮಾತೇ ಸಾಹಿತ್ಯ ಎಂದು ವಿಶ್ರಾಂತ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ನಾ. ಲೋಕೇಶ್ ಒಡೆಯರ್ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಮಾಗನೂರು ಬಸಪ್ಪ ಶಾಲಾ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೇಖಕಿಯರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾ ಶಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ವನಿತಾ ಸಾಹಿತ್ಯ ವೇದಿಕೆ ಹಾಗೂ ಮಿಂಚು ಪ್ರಕಾಶನ ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಲೇಖಕಿರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಎಂ.ಎಸ್. ಮಂಜುಳಾ ಮಂಜಪ್ಪ ಅವರ 'ಹೆಚ್ಚಿಯ ಗುರುತು' ಹಾಗೂ ಸಮಕಾಲೀನ ವಚನಧಾರೆ ಕೃತಿಗಳ ಬಿಡುಗಡೆ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ರಾಂತ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ನಾ. ಲೋಕೇಶ್ ಒಡೆಯರ್

ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ.ಎಂ.ಜಿ. ಈಶ್ವರಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಾವ್ಯ ಸೃಷ್ಟಿಗೆ ಪ್ರತಿಭೆ ಚೊತೆಗೆ ಸತತ ಅಭ್ಯಾಸ ಇರಬೇಕು. ಕಾವ್ಯ ನಮ್ಮನ್ನು ಸನ್ಮಾರ್ಗದ ಕಡೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಯಾರು ಕ್ರಿಯಾಶೀಲರಾಗಿರುತ್ತಾರೋ ಅವರು ಮಾಧ್ಯಮ, ಅಕ್ಷರಗಳ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿಯೇ ಕೊಡುತ್ತಾರೆ. ಸುಸ್ಥಿರ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣವನ್ನು ಸಾಹಿತ್ಯದಿಂದ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಮಂಜುಳಾ ನಿವೃತ್ತರಾದ ಮೇಲೆ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕೃಷಿಯತ್ತ ಮುಖಮಾಡಿದ್ದು, ತೆರೆದ ಕಣ್ಣಿನಿಂದ ಸಮಾಜವನ್ನು ನೋಡಿ, ಸಮಾಜದ ಒರೆಕೋರೆಗಳನ್ನು ತಿದ್ದುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಸಾಹಿತ್ಯದ ಮೂಲಕ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು.

ಕೃತಿ ಕುರಿತು ಸಾಹಿತಿ, ಜಾನಪದ ವಿದ್ವಾಂಸರೂ ಆದ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ನೆಲ್ಲಸರ ಕೃತಿಗಳ ಕುರಿತು ತಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ವನಿತಾ ಸಾಹಿತ್ಯ ವೇದಿಕೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಎಸ್.ಎಸ್. ಮಲ್ಲಮ್ಮ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಾಹಿತಿ ಮಂಜುಳಾ ಮಂಜಪ್ಪ, ಡಾ. ಎಸ್. ಮಂಜಪ್ಪ ಮತ್ತು ಇತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಮಂಜುಳಾ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಲೇಖಕಿಯರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ವೀಣಾ ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಶ್ರೀಮತಿ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪಾಟೀಲ್ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಶ್ರೀಮತಿ ಮಮತಾ ನಾಗರಾಜ್ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ನಟರಾಜ್, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಸಾರಥಿ ಕೃತಿಕಾರರ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಲೇಖಕಿರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಎಂ.ಎಸ್. ಮಂಜುಳಾ ಮಂಜಪ್ಪ ಅವರ 'ಹೆಚ್ಚಿಯ ಗುರುತು' ಹಾಗೂ ಸಮಕಾಲೀನ ವಚನಧಾರೆ ಕೃತಿಗಳ ಬಿಡುಗಡೆ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ರಾಂತ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ನಾ. ಲೋಕೇಶ್ ಒಡೆಯರ್

ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ.ಎಂ.ಜಿ. ಈಶ್ವರಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಾವ್ಯ ಸೃಷ್ಟಿಗೆ ಪ್ರತಿಭೆ ಚೊತೆಗೆ ಸತತ ಅಭ್ಯಾಸ ಇರಬೇಕು. ಕಾವ್ಯ ನಮ್ಮನ್ನು ಸನ್ಮಾರ್ಗದ ಕಡೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಯಾರು ಕ್ರಿಯಾಶೀಲರಾಗಿರುತ್ತಾರೋ ಅವರು ಮಾಧ್ಯಮ, ಅಕ್ಷರಗಳ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿಯೇ ಕೊಡುತ್ತಾರೆ. ಸುಸ್ಥಿರ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣವನ್ನು ಸಾಹಿತ್ಯದಿಂದ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಮಂಜುಳಾ ನಿವೃತ್ತರಾದ ಮೇಲೆ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕೃಷಿಯತ್ತ ಮುಖಮಾಡಿದ್ದು, ತೆರೆದ ಕಣ್ಣಿನಿಂದ ಸಮಾಜವನ್ನು ನೋಡಿ, ಸಮಾಜದ ಒರೆಕೋರೆಗಳನ್ನು ತಿದ್ದುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಸಾಹಿತ್ಯದ ಮೂಲಕ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು.

ಕೃತಿ ಕುರಿತು ಸಾಹಿತಿ, ಜಾನಪದ ವಿದ್ವಾಂಸರೂ ಆದ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ನೆಲ್ಲಸರ ಕೃತಿಗಳ ಕುರಿತು ತಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ವನಿತಾ ಸಾಹಿತ್ಯ ವೇದಿಕೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಎಸ್.ಎಸ್. ಮಲ್ಲಮ್ಮ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಾಹಿತಿ ಮಂಜುಳಾ ಮಂಜಪ್ಪ, ಡಾ. ಎಸ್. ಮಂಜಪ್ಪ ಮತ್ತು ಇತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಮಂಜುಳಾ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಲೇಖಕಿಯರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ವೀಣಾ ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಶ್ರೀಮತಿ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪಾಟೀಲ್ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಶ್ರೀಮತಿ ಮಮತಾ ನಾಗರಾಜ್ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ನಟರಾಜ್, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಸಾರಥಿ ಕೃತಿಕಾರರ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಇಂದು ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಪಾದಯಾತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಬೀಳ್ಕೊಡುಗೆ

ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಶ್ರೀ ಗುರುಬಸವರಾಜೇಂದ್ರ ಸ್ವಾಮಿ ಪಾದಯಾತ್ರಿ ಟ್ರಸ್ಟ್ ವತಿಯಿಂದ ಇಂದು ಸಂಜೆ 5 ಕ್ಕೆ ದಾವಣಗೆರೆಯ ಶ್ರೀ ಗುರು ಬಕ್ಶೇಶ್ವರ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ 44 ನೇ ವರ್ಷದ ಸಮಗ್ರ ಪಾದಯಾತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಬೀಳ್ಕೊಡುಗೆ ಸಮಾರಂಭ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಹೆಚ್ಚು ವಿಕೃತರಾದ ಶ್ರೀ ಮಹಾಂತ ರುದ್ರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಅಯ್ಯನಹಳ್ಳಿ ಹಿರೇಮಠದ ಶ್ರೀ ಮಹೇಶ್ವರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಮಹಾಂತ ಮಠದ ಶ್ರೀ ಶಂಕರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಕೋಣಂದೂರಿನ ಶ್ರೀ ಶ್ರೀಪತಿ ಪಂಡಿತರಾದ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಕೈಗಾರಿಕೋದ್ಯಮಿ ಅಧೀನ ಎಸ್. ವೀರಣ್ಣ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ



ವಹಿಸುವರು. ಶಾಸಕ ಶಾಮನೂರು ಶಿವಶಂಕರಪ್ಪ ಜ್ಯೋತಿ ಬೆಳಗಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಸಂಸದ ಜಿ.ಎಂ. ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ, ಶಾಸಕರಾದ ಎಸ್.ಎ. ರವೀಂದ್ರನಾಥ್, ಎಸ್. ವಿ. ರಾಮ ಚಂದ್ರ, ದೂಡಾ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ದೇವರಮನಿ ಶಿವಕುಮಾರ್, ಮಾಜಿ ಮೇಯರ್ ಬಿ.ಜಿ. ಅಜಯಕುಮಾರ್ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಕಣಕುಪ್ಪಿ ಮುರುಗೇಶಪ್ಪ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪಾದಯಾತ್ರಿಗಳಿಗೆ ನೀರನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ : ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಗುರು ಬಸವೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ರಥೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ತೆರಳುವ ಪಾದಯಾತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಇಂದು ಶಾಮನೂರಿನ ಪೂಜಾ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಆವರಗೊಳ್ಳದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಕಂಕಣ ವಿಸರ್ಜನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ದಾವಣಗೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಆವರಗೊಳ್ಳ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿಯ ಮಹಾರಥೋತ್ಸವ ವಿದ್ಯುಂಭಣೆಯಿಂದ ಜರುಗಿದ್ದು, ಇಂದು ಕಂಕಣ ವಿಸರ್ಜನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಲಿದೆ.

ಎರಡನೇ ವರ್ಷದ ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೆ



ಶ್ರೀ ಸಣ್ಣ ಗೌಡ ಭೀಮಪ್ಪನವರು
ನಿಧನ : 13.02.2021

ನೀವು ನಮ್ಮನ್ನಗಲಿ ಇಂದಿಗೆ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಾದವು. ನೀವು ಸದಾ ನಮ್ಮ ಅಂತರಂಗದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಇದ್ದೀರಿ. ನಿಮ್ಮ ಸ್ಮರಣೆಯಲ್ಲಿ ನೀವು ಹಾಕಿಕೊಟ್ಟ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಮುನ್ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.

ಪತ್ನಿ : ಶ್ರೀಮತಿ ಪುಷ್ಪ
ಮಗಳು-ಅಳಿಯ : ಶ್ರೀಮತಿ ಸ್ವಿತಾ ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ಎಸ್. ಕಿರಣ್
ಮೊಮ್ಮಗ ಚಿ|| ಪಮಂತ್ ಎಸ್.ಕೆ
ಶ್ಯಾಬನೂರು ಗೌಡ, ವಂಶಸ್ಥರು ಮತ್ತು ಬಂಧು-ಮಿತ್ರರು.
ಫೋನ್ : 97408 67411

ಕೈಲಾಸ ಶಿವಗಣಾರಾಧನೆ

ದಾವಣಗೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಶಾಮನೂರು ವಾಸಿ ಶ್ರೀ ಲಿಂಗರಾಜ ಪಿ. ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ನಾಗರಾಜ್ ಪಿ. ಇವರು ಮಾಡುವ ವಿಜ್ಞಾನಗಳ ದಿನಾಂಕ: 01-02-2023ನೇ ಬುಧವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 5.00 ಗಂಟೆಗೆ ನನ್ನ ಪೂಜ್ಯ ತಂದೆಯವರಾದ

ಶ್ರೀ ಪಾಪಣ್ಣ
(ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ವಿಜೇತರು, ಮೃದಂಗ ಕಲಾವಿದರು) ಇವರು ಶಿವಧೀನಾರಾಧನ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಮೃತರ ಆತ್ಮಕಾರ್ತಿಕಾಗಿ

ದಿ|| ಶ್ರೀ ಪಾಪಣ್ಣ
ಕೈಲಾಸ ಶಿವಗಣಾರಾಧನೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ: 13-02-2023ನೇ ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.00 ಗಂಟೆಗೆ ಶಾಮನೂರಿನ ಮೃತರ ಸ್ವ-ಗೃಹದಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲು ಗುರು-ಹಿರಿಯರು ನಿಶ್ಚಯಿಸುತ್ತಾರೆ. ತಾವುಗಳು ಆಗಮಿ ಸ್ಮೃತರ ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಚಿರಶಾಂತಿಯನ್ನು ಕೋರಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ.

ಇಂತಿ ದುಃಖಚಕ್ರರು
ಶ್ರೀಮತಿ ನಿರ್ಮಲಮ್ಮ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಅಂದರಾಜು ಪಿ. ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮತಿ ವನಜಾಕ್ಷಯ್ಯ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ್ ಪಿ. ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳು. ಅಪಯಂದಿರು. ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು ಹಾರು ಚಿಕ್ಕಣ್ಣರ ವಂಶಸ್ಥರು. ಶಾಮನೂರು ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು. ಕೊಂಡಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಹಾರು ಐಂಧು-ಮಿತ್ರರು.

ಪ್ರಥಮ ವರ್ಷದ ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೆ

ದಿ. ಶ್ರೀಮತಿ ಎನ್.ಕೆ. ಶಾಂತಮ್ಮನವರು
ಭೌತಿಕವಾಗಿ ನೀವು ನಮ್ಮೊಂದಿಗಿಲ್ಲವಾದರೂ ಸದಾ ನಿಮ್ಮ ಸ್ಮರಣೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ನೀವು ಹಾಕಿಕೊಟ್ಟ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಮುನ್ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.

ಪತಿ : ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ಸಾರಥಿ
ಪುತ್ರ : ಡಾ. ಎನ್.ಕೆ. ನಾಗವೇಣಿ
ಮಂಜುನಾಥ್ ಕೆ.ಹೆಚ್.
ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು : ಕು. ಅಕ್ಷತಾ ಕೆ.ಎಂ. ಚಿ. ಚೇತನ್ ಕುಮಾರ್ ಕೆ.ಎಂ. ಹಾಗೂ ಸಾರಥಿ ಬಂಧು-ಮಿತ್ರರು.

ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳಾದ **ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ** ಅವರ ಸಮರ್ಥ ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ **ಏರೋಸ್ಪೇಸ್ ಹಾಗೂ ರಕ್ಷಣಾ ಉತ್ಪಾದನೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೆಚ್ಚಳ**

ಏರೋ ಇಂಡಿಯಾ 2023
ಕೋಟ್ಯಂತರ ಅವಕಾಶಗಳ ರನ್‌ವೇ ಭಾರತದ ಏರೋಸ್ಪೇಸ್ ಹಾಗೂ ರಕ್ಷಣಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಶಕ್ತಿಪ್ರದರ್ಶನ

2023 - ಭಾರತದ ೭೨೦ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ವರ್ಷ (ಡಿಸೆಂಬರ್ 1, 2022 - ನವೆಂಬರ್ 30, 2023)

13-17 ಫೆಬ್ರವರಿ 2023
ಏರೋ ಇಂಡಿಯಾ 2023 - 14ನೇ ಏರೋ ಶೋ

ಏರ್ ಫೋರ್ಸ್ ಸ್ಟೇಷನ್, ಯಲಹಂಕ, ಬೆಂಗಳೂರು ಹಾಲ್ 'ಇ'ನಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಪೆವಿಲಿಯನ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ

	ಏರೋ ಇಂಡಿಯಾ-21	ಏರೋ ಇಂಡಿಯಾ-23
ವಸ್ತುಪ್ರದರ್ಶನ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ	23,000 ಚ.ಮೀ	35,000 ಚ.ಮೀ
ಪ್ರದರ್ಶಕರ ಸಂಖ್ಯೆ	600	809
ವಿದೇಶೀ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು	55	98

ಕರ್ನಾಟಕ - ಭಾರತದ ಏರೋಸ್ಪೇಸ್ ಉದ್ಯಮದ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿ

- 2022-27ರ ಏರೋಸ್ಪೇಸ್ ಹಾಗೂ ರಕ್ಷಣಾ ನೀತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಆಕರ್ಷಕ ಉತ್ತೇಜನಗಳು
- ವಿದೇಶಿ ನೇರ ಹೂಡಿಕೆ ಆಕರ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಅಗ್ರ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿರುವ ವಿಶ್ವದ ಮೂರು ಏರೋಸ್ಪೇಸ್ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಸಹ ಒಂದು.
- ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಶೇ.67ರಷ್ಟು ರಕ್ಷಣಾ ವಿಮಾನಗಳು ಹಾಗೂ ಹೆಲಿಕಾಪ್ಟರ್‌ಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆ
- ಭಾರತದ ಒಟ್ಟು ಏರೋಸ್ಪೇಸ್ ಹಾಗೂ ರಕ್ಷಣಾ ರಫ್ತಿನಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ಕೊಡುಗೆ ಶೇ.65
- ಭಾರತದ ವಿಮಾನ ಹಾಗೂ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ನೌಕೆಗಳ ಒಟ್ಟು ಉದ್ಯಮದ ಪ್ರೈಮಿ ನಾಲ್ಕನೇ ಒಂದು ಭಾಗ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿದೆ.

ಹೆಚ್‌ಎಐಎಲ್‌ನ ಎಲ್‌ಸಿಎ-ತೇಜಸ್ ವಿಮಾನ

- ಸಂಪೂರ್ಣ ಕಾರ್ಯಾಚರಣಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ (ಎಫ್‌ಟಿಪಿ) ಸಂರಚನೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್‌ಸಿಎ-ತೇಜಸ್ ವಿಮಾನ-ಇಂಡಿಯಾ ಪೆವಿಲಿಯನ್ 2023ರ ಕೇಂದ್ರಬಿಂದು
- ಫಿಕ್ಸ್ ವಿಂಗ್ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲು ಫಿಕ್ಸ್ ವಿಂಗ್ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರಂ ವಿಷಯಧಾರಿತ ವಿಶೇಷ ಭಾರತೀಯ ಪೆವಿಲಿಯನ್

ಪ್ರಮುಖ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯಗಳನ್ನು

- ತನ್ನ ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಸಣ್ಣ ಹಾಗೂ ಹಗುರವಾದ ವಿಮಾನ
- ಉತ್ಕೃಷ್ಟ ಹಾರಾಟ ಸುರಕ್ಷತಾ ದಾಖಲೆ
- ನಾಲ್ಕು ರೂಪಾಂತರಗಳಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯ
- ಕನಿಷ್ಠ ರಾಡಾರ್ ಕ್ರಾಸ್-ಸೆಕ್ಷನ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಎತ್ತರಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಶಬ್ದಾತೀತ
- ಮುಕ್ತ ವಿನ್ಯಾಸದೊಂದಿಗೆ ಕಸ್ತಮೀಸ್ವ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ವಿಕೀಕರಣ
- ಕಡಿಮೆ ಕಾರ್ಯಾಚರಣಾ ವೆಚ್ಚಗಳೊಂದಿಗೆ ನಿರ್ವಹಣೆ-ಸ್ವೇಚ್ಛೆ

ಕರ್ನಾಟಕ - ಹೂಡಿಕೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಶಾಖೆ

- ದಾವಣಗೆರೆ ನಡೆದ ವಿಶ್ವ ಆರ್ಥಿಕ ವೇದಿಕೆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ರೂ.52,000 ಕೋಟಿ ಮೊತ್ತದ ಒಪ್ಪಂದಗಳಿಗೆ ಸಹಿ
- ನವೆಂಬರ್ 2022ರಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಜಾಗತಿಕ ಹೂಡಿಕೆದಾರರ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ರೂ.9.8 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ಮೊತ್ತದ ಒಪ್ಪಂದಗಳಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಸಹಿ. ಈ ಒಪ್ಪಂದಗಳು 6 ಲಕ್ಷ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲಿದೆ. ಈ ಪ್ರೈ ಶೇ.90ರಷ್ಟು ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಹೊರಗಿನ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
- ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆಯಲ್ಲಿ ದೇಶದಲ್ಲಿಯೇ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆ ದರ
- ನೀತಿ ಆಯೋಗದ ನಾವೀನ್ಯ ಸೂಚಂಕದಲ್ಲಿ ಸತತವಾಗಿ 3 ಬಾರಿ ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ಅಗ್ರ ಸ್ಥಾನ
- 2020ರಲ್ಲಿ ಡಿವಿಡೆಂಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಈಸ್-ಆಫ್-ಡೂಯಿಂಗ್ ಬ್ಯುಸಿನೆಸ್‌ನಲ್ಲಿ ನಂ.1 ಪಟ್ಟಿ
- 17ನೇ ಸ್ಥಾನದಿಂದ 'ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಾಧಕ' ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆ

ಕೈಗಾರಿಕಾ ನೀತಿ 2020-2025

- ವಿವಿಧ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಟರ್ನೊವರ್-ಆಧಾರಿತ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ (ಪಿಎಂಐ ಯೋಜನೆ)
- ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾದ ವಲಯಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು ಕ್ಲಸ್ಟರ್-ಆಧಾರಿತ ಉದ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಉತ್ತೇಜನ
- ಸಮಗ್ರ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ 'ಬಿಯಾಂಡ್ ಬೆಂಗಳೂರು' ಯೋಜನೆ
- ಒಂದು ಜಿಲ್ಲೆ-ಒಂದು ಉತ್ಪನ್ನ: 'ಆತ್ಮ ನಿರ್ಭರ ಭಾರತ' ಯೋಜನೆಯಡಿ 2 ಹಾಗೂ 3ನೇ ಶ್ರೇಣಿ ನಗರಗಳಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಒತ್ತು

ಹೂಡಿಕೆಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಏಕೆ ಉತ್ತಮ ರಾಜ್ಯ?

- ಸುಲಲಿತ ವ್ಯವಹಾರ (ಈಸ್ ಆಫ್ ಡೂಯಿಂಗ್ ಬಿಸಿನೆಸ್)
- ಹೆಚ್ಚು ಕೌಶಲ್ಯವುಳ್ಳ ಹಾಗೂ ತರಬೇತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ
- ಉತ್ತಮ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯ

ಕರ್ನಾಟಕ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮತ್ತು ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆ